

اغراض و مقاصد

- (۱) دین اسلام اور ملت نبوی علیہ السلام کی اشاعت کرنا۔
- (۲) مسلمانوں کی عقائد اور جماعت اہل حدیث کی خصوصیات دینی و دنیوی خدمات کرنا۔
- (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلق کی نگہداشت کرنا۔
- قواعد و ضوابط**
- (۱) قیمت بہر حال ہنگی آنی چاہئے۔
- (۲) جواب کے لئے جوابی کارڈ یا ٹکٹ آنا چاہئے۔
- (۳) مضامین مسئلہ بشرط پند ممت درج ہوئے۔
- (۴) جس مراسلے سے نوٹ لیا جائیگا وہ ہرگز واپس نہ ہوگا۔
- (۵) بیرنگ ڈاک اور خطوط واپس ہونگے۔

جلد ۶

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نمبر ۲۵



شرح قیمت

دایان ریاست سے سالانہ غلہ
 دوسرا ہائیڈروں سے
 عام خریداران سے
 ششماہی
 مالک غیر سے سالانہ
 نی پرچہ
 اجرت اشتہارات کا فیصلہ
 بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
 جملہ خط و کتابت و ارسال زر بنام مولانا
 ابوالوفاء ثناء اللہ (مولوی فاضل)
 مالک اخبار اہل حدیث امرتسر
 ہونی چاہئے۔

مدیر مسئول
 ابوالوفاء
 ثناء اللہ

تاریخ اجرا ۲۲ شعبان ۱۳۲۶ھ
 ۱۳ نومبر ۱۹۰۳ء

دفتر اجلیٹ
 کٹرہ جانی
 امرتسر

امرتسر ۳ صفر المظفر ۱۳۵۸ھ مطابق ۲۱ اپریل ۱۹۳۹ء پوم جمعہ المبارک

فہرست مضامین

- نقد وحدت اسلامیہ (نظم) - - - - -
- تجاویز پاس شدہ اہل حدیث کافرنس - - - - -
- اہل بیت شیعہ اور تفریق - - - - -
- مرزا صاحب ذوالقرنین - - - - -
- تردید کفارہ مسیح - - - - -
- شان و جید (نظم) - - - - -
- مروجہ مجالس میلاد اور جشن میلاد النبی پر تبصرہ - - - - -
- تلاوے سے - - - - - متفرقات - - - - -
- کلک مطبع - - - - - اشتہارات - - - - -

نغمہ وحدت اسلامیہ

(از جناب عبدالرزاق صاحب تعین مسمراہ بیٹے)

ہم نہ ہندی نہ ترک و افغانی
 ہم مسلمان ہیں اول و آخر
 فرقہ بندی کے ہم نہیں قائل
 ہمیں کافی خطاب مومن ہے
 واسطہ کیا ہمیں فرنگی سے
 یہ حدود و شعور لاحاصل
 ہمیں توحید جان و دل سے عزیز

عربی ہیں نہ فارسی ہم ہیں
 خفی ہیں نہ شافی ہم ہیں
 مسلم و پیرو نبی ہم ہیں
 دین و ملت کی چاشنی ہم ہیں
 مشرقی ہیں نہ مغربی ہم ہیں
 کب پرستار آدمی ہم ہیں
 سرودیں کے امتی ہم ہیں

میں وہی طبعت پیارا ہے
 خاک پاؤں کے راہ کی ہم ہیں

جدید انکوشی ترجمہ انگریزی زبان سے اگر تائید
 حاصل کرنی ہو تو کتابت بنا کر آئیں۔ قیمت مفید ثابت
 ہوئی ہے۔ قیمت - - - - -

مدیر اجلیٹ امرتسر
 (۲۴)

ضروری باطلہ ۶ جن اصحاب کی قیمت ماہ اپریل میں ختم ہے اگر ان کی طرف سے ۲۴ اپریل تک قیمت وصول ہوگی۔

تجاویز

پاس کردہ آل انڈیا اہل حدیث کانفرنس منعقدہ ۷-۸-۹ اپریل ۱۹۷۹ء مقام فتح گڑھ چوڑیاں ضلع گورداسپور

(۱) آل انڈیا اہل حدیث کانفرنس کا یہ اجلاس قاتلانہ حملہ کی سخت نفرت و تحارت سے منبت کرتا ہے جو ہم ذمہ بردار آل انڈیا اہل حدیث کانفرنس کے جنرل سیکرٹری حضرت مولانا شاہ اہل حدیث صاحب امرتسری پر ہوا جس میں حاصل سشن نے جرم قمر گیکہ کو زبردست ۳۰۰۰ جرم اقدام قتل میں سزا دیتے ہوئے یہ دیکھا کہ کیا کہ ملام کو اس جرم کیلئے مولانا شاہ اہل حدیث صاحب اور ان کی جماعت کے مخالفین نے گمراہ کیا ہے۔ مولانا مدد و احاد جماعت اہل حدیث کا شروع سے خیال تھا کہ ملام کو اس حملہ کے لئے گمراہ کیا گیا ہے۔ اس میں اصل بھارتیوں کی تفتیش ہونی چاہئے۔ اس فیصلہ کے بعد جماعت اہل حدیث کو حق پہنچتا ہے کہ حکومت پنجاب کو توجہ دلائے کہ اس معاملے کے متعلق خاص تحقیقات کیلئے کسی غیر جانبدار انسپکٹر مقرر کرے تاکہ آئندہ ایسے سازشی عملوں کا اندازہ ہو۔ **حک۔ مولوی عبداللہ ثانی امرتسری**
مؤند۔ مولوی اسماعیل گوجرانوالیہ۔

(۲) آل انڈیا اہل حدیث کانفرنس کا یہ اجلاس حکومت پنجاب کو اس امر کی طرف متوجہ کرتا ہے کہ مسکرات کی ہونٹا اور شراب کی خصوصاً قطعی اتحلال کے متعلق پنجاب میں جلد از جلد کارروائی کی جائے۔ اور یہ اجلاس پنجاب اسمبلی کے ممبروں کو ہونٹا اور مسلمان ممبروں سے خصوصاً پرنسڈ مطالبہ کرتا ہے کہ وہ حکومت کو شراب کی بندش پر عملی کارروائی کرنے کے لئے مجبور کریں۔ **حک۔ مولانا شاہ اہل حدیث امرتسری**
مؤند۔ مولوی ابو سعید خان قمر تارسی

(۳) یہ اجلاس ریاست حیدرآباد کے خلاف آریہ سلج کی ایپی ٹیشن پر گہری تشویش اور نفوس کا اظہار کرتا ہے۔ اور یہ رائے رکھتا ہے کہ آریہ سلج کی موجودہ تحریک بدترین قسم کی فرقہ وارانہ ذہنیت پر مبنی ہے اور ایسی حالت میں جبکہ سیاسی جماعتیں ریاستوں میں اصلاحات کے مسئلے کو

اپنے اہل میں لے رہی ہیں۔ آریہ سلج کا اس فرقہ وارانہ تحریک کو جاری رکھنا سوائے اس کے کہ باشندگان ریاست حیدرآباد کو مددگارانہ نظلم سے محروم رکھے اور کوئی نتیجہ نہیں اور یہ محسوس کرتا ہے کہ آریہ سلج کی موجودہ روش ایسے وقت میں جبکہ ہندوستان کی فزا کو مکمل ہو رہی ہے اس قسم کی تحریک سے ہر زیادہ خراب کرے گی۔ **حک۔ مولوی عبداللہ ثانی امرتسری۔**
مؤند۔ مولوی اسماعیل گوجرانوالیہ۔

(۴) یہ اجلاس بن مظالم کو جو اعراب فلسطین کے خلاف حکومت برطانیہ کی طرف سے عمل میں لائے جا رہے ہیں سخت نفرت اور تحارت کی نظر سے دیکھتا ہے۔ کیونکہ فلسطین کا علاقہ انجمن اوقاف کی طرف سے بطور امانت اس غرض سے دیا گیا تھا کہ اس کا حسن انتظام کر کے اس قابل بنادیا جائے کہ وہ جلد از جلد اپنے پاؤں پر کھڑے ہو کر خود مختار ہو جائیں ایسے مترج وعدہ کے خلاف یہودیوں کے اہل فلسطین کو دینے کی تہمید رکھنا تمام دنیا کے اسلام کے فیضان و نصب کو براہ گنہگار کرنا ہے۔ اور یہ جلد رائے رکھتا ہے کہ حکومت برطانیہ نے مسلمان مالک کے خلاف ہونٹا اور فلسطین کے خلاف خصوصاً ہندی کارکناب کیا ہے۔ **حک۔ مولوی اسماعیل گوجرانوالیہ۔**
مؤند۔ مولوی عبداللہ ثانی امرتسری۔

(۵) یہ اجلاس افراد اہل حدیث کو بڑی تاکید سے توجہ دلاتا ہے کہ اپنے مقامات میں جماعتیں قائم کریں اور زیادہ سے زیادہ تعاون سے کام لیں۔ **حک۔ مولانا شاہ اہل حدیث امرتسری**
مؤند۔ مولوی ابو سعید خان قمر تارسی

(۶) یہ اجلاس ریاست حیدرآباد کے خلاف آریہ سلج کی ایپی ٹیشن پر گہری تشویش اور نفوس کا اظہار کرتا ہے۔ اور یہ رائے رکھتا ہے کہ آریہ سلج کی موجودہ تحریک بدترین قسم کی فرقہ وارانہ ذہنیت پر مبنی ہے اور ایسی حالت میں جبکہ سیاسی جماعتیں ریاستوں میں اصلاحات کے مسئلے کو

پہنچا سلیم کیا گیا ہے۔ **حک۔ مولوی عبداللہ ثانی امرتسری**
مؤند۔ حاجی بشیر الدین دہلوی۔

(۷) یہ اجلاس حکومت پنجاب سے مطالبہ کرتا ہے کہ مولوی فضل الدین صاحب وزیر آبادی کو واپس ہندوستان آنے کی اجازت دی جائے۔ کیونکہ ہندوستان میں دستوراً اصلاحات کے نفاذ کے بعد ہندوستان سے جلا وطن ہونے والے کے حامی تھے اور اس بلا لٹھنگے ہیں ہندو مرکزی حکومت نے بھی مولوی فضل الدین صاحب کی واپسی پر اپنی رضامندی کا اظہار کر دیا ہے۔ **حک۔ مولوی اسماعیل گوجرانوالیہ۔**
مؤند۔ مولوی عبداللہ ثانی امرتسری۔

(۸) یوگان پروج اوقاف ڈیرہ غازی خان کو اپنی رضامندی سے نکال دینے کی اجازت نہیں بلکہ وہ متوفی خاندان کی جائداد تصور ہوتی ہے اگر وہ نکال کر لیں تو سینکڑوں روپیہ بطور تادان نکال کرنے والے کیلئے متوفی خاندان کے ورثہ کو دلائے جاتے ہیں جس سے اکثر یوگان نکال دینے سے محروم رہ جاتی ہیں۔ (۲) جرم سیاہ کاری ریگولیشن سرحدی کے دوران مقدمہ میں عہدوں کو نیم قیدیوں کی طرح سہا سہا تادان کے زیر انتظام رکھا جاتا ہے بعد ازاں مقدمہ ان عہدوں کو اپنی قوم میں نکال کرنے کی اجازت نہیں دی جاتی ان کو ذاتی وطن سے بھی خارج کیا جاتا ہے۔

یہ اجلاس حکومت پنجاب کو توجہ دلاتا ہے کہ ہر دو فعل شرع محمدی کے سرخیا خلاف ہیں ان کا بھی انداز کیا جاوے۔ **حک۔ مولانا شاہ اہل حدیث امرتسری۔**
مؤند۔ مولوی عبداللہ ثانی امرتسری۔

(۹) آل انڈیا اہل حدیث کانفرنس کا یہ اجلاس حضرت مولانا عبداللہ صاحب مظفر ہدی۔ مولانا محمد صاحب شمس فیض آبادی اور جناب شیخ عطاء الرحمن صاحب دہلوی کی وفات حسرت آیات پر اظہار انفوس کرتا ہے اور دعا کرتا ہے کہ جرمین کو اللہ تعالیٰ جو اہل سنت میں جگہ مرحمت فرمائے اور سپاہندگان کو سبیل کی توفیق بخشے۔ **حک۔ مولانا شاہ اہل حدیث امرتسری۔**
مؤند۔ حاجی بشیر الدین دہلوی۔

سید کریم استغیا لہی کی منگولہ چوڑیاں

بازار ایک ہفتہ ایسے نئے ہونے فرمائیں ایک لے جا میں کسی توجہ حفاظت ۱۰۰۰۰۰

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اہل حدیث

۳۰۔ صفر المظفر ۱۳۵۸ھ

اہل حدیث شیعہ اور تعزیرہ شیعہ کیشن سے کیوں گھبرائے؟

”اہل حدیث“ اور مدح میں ہم نے ملک میں امن و امان قائم رکھنے کی ایک تجویز گورنمنٹ کے حضور پیش کی تھی جو نہایت انصاف پر مبنی تھی۔ جس سے ملک میں امن و امان ہو جاتا۔ مگر جن لوگوں کو ملک میں امن و امان رکھنا پسند نہیں ہے وہ ہر طرح سے مخالفت کرتے رہیں گے۔ چنانچہ اخبار شیعہ ”لاہور ہار ہی پیش کردہ تجویز پر بہت غصا ہوا۔ اور اس نے اس فحش میں ہمیں بہت سی صلواتیں سنائیں جو بڑی مزیدار ہیں۔ ہم چاہتے ہیں کہ ناظرین بھی ان میں شریک ہو جائیں۔ ان کو فوجی کرنے کا موقع ملے کہ حق بجانب کس کے ہے۔ اس لئے ہم شیعہ کا مضمون اس کے اپنے الفاظ میں نقل کرتے ہیں۔ جو یہ ہے:-

”اہل حدیث کا حکومت کو مشورہ | ایڈیٹر اہل حدیث، بھی ان علماء میں سے ہیں جنہوں نے قتل امام حسین علیہ السلام کا فتویٰ دیکر مزید سے انعام حاصل کیا تھا۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ مولوی ثناء اللہ صاحب ہمیشہ معاویہ اور یزید کی مدح مراءتی کرتے ہیں اور امام حسین کی تعزیرہ داری کی مخالفت۔ چنانچہ اہل حدیث گذشتہ ہفتہ کی اشاعت میں حکومت کو مشورہ دیتا ہے کہ چونکہ محرم میں قیامات ہوتے ہیں اس لئے محرم کے جلوس بند کر دیئے جائیں، اور اس کے لئے جو تجویز پیش کی ہے وہ نہایت مضحکہ خیز ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ تعزیرہ سازی کا حکم معلوم کرنے کے لئے علماء اسلام کی ایک مجلس مشاورت بٹھائی جائے۔ جس میں مندرجہ ذیل جماعتوں کے نمائندے شریک ہوں۔

آل انڈیا شیعہ کانفرنس۔ مدرسہ دیوبند۔ انجمن عہدت اسلام لاہور۔ ان سب اداروں کے ارکان اس مسئلہ پر غور کریں کہ تعزیرہ سازی اسلام میں ضروری ہے یا نہیں۔ اگر یہ امر بالاتفاق طے ہو جائے کہ ضروری اور جائز نہیں تو بس قصہ ختم۔

صحیح ہے کہ جب انسان کی عمر سادھے سے اوپر چڑھتی ہے تو اس کا کافی توازن قائم نہیں رہتا۔ اور وہ ایسی باتیں کرنے لگتا ہے کہ جتنے سن کر لوگ ہنس دیتے ہیں۔ غالباً اہل حدیث نے اس تجویز پیش کرنے میں غلطی کھائی ہے۔ اس مجلس مشاورت میں شیعہ کانفرنس کے نمائندے کی کیا ضرورت ہے باقی جماعتوں کے خیالات اور ان کا فیصلہ معلوم۔ لہذا تعزیرہ داری بند۔ جہاں اللہ! کیسی اچھی تجویز ہے۔ اسی طرح اگر ہم یہ تجویز کریں کہ جماعت اہل حدیث

تجویز پر غصا ہوا۔ اور اس نے اس فحش میں ہمیں بہت سی صلواتیں سنائیں جو بڑی مزیدار ہیں۔ ہم چاہتے ہیں کہ ناظرین بھی ان میں شریک ہو جائیں۔ ان کو فوجی کرنے کا موقع ملے کہ حق بجانب کس کے ہے۔ اس لئے ہم شیعہ کا مضمون اس کے اپنے الفاظ میں نقل کرتے ہیں۔ جو یہ ہے:-

<p>منطقی سے یا نہیں؟ (اہل حدیث)</p> <p>شیعہ کے فاضل ایڈیٹر اپنا اہتمام خود ہی سمجھتے ہیں کہ کیشن بالاتفاق تعزیرہ داری کو مذہبی رسم نہیں قرار دے گی مگر یہ خیال اس بنا پر مبنی ہے کہ شیعہ کی نمائندگی اس میں کی جوتی تو ہم اس رسم کے ماننے کو بھی تیار ہیں کہ شیعہ کی نمائندگی جو وہ ممبران کے نصف سے بھی زیادہ کر دی جائے۔ مگر</p>	<p>جناب والا! اہل حدیث کی عمریں تو ہم نہیں پوچھتے ان اتنا بتا دیکھتے کہ لاہور کے چند مولوی ابوالقاسم صاحب کی عمر کتنی ہوئی تھی آدھان کے ماٹھیں مولوی سید علی المائری صاحب کی عمر کتنی ہے۔ ان ہاں لکھنؤ کے علماء شیعہ کی عمریں بھی بتائیے۔ اگر آپ کو معلوم نہ ہو تو ان سے پوچھ لیجئے اور یہ بھی بتائیے کہ آپ کی یہ رائے ان پر بھی</p>	<p>لے جتنا آپ بھول گئے ہیں یزید سے انعام ان لوگوں نے لیا ہوگا جنہوں نے امام حسین کو امر معاویہ سے صلح کرنے پر دھکا دیکر فصل نہیں لیا تھا۔ (گفتار انگریزی ترجمہ)</p> <p>نہیں بنایا، انہیں جلوس بند کرنے کو نہیں کہا بلکہ اس معاملہ کو کیشن کی بجائے پر غور کیا ہے۔ ہم نے خود بند کرنے کا فتویٰ نہیں دیا۔ (اہل حدیث)</p>
--	--	--

توحید اور رسالت کے متعلق جو طمانہ خیالات میں جس سے تمام فرقہ ایسے اسلامی بیزار ہیں اور جس کے باعث اہل حدیثوں اور حنفیوں میں ہمیشہ جنگ و جدل رہتا ہے۔ اور زیادہ عرصہ نہیں گورا کہ حنفیوں نے سردار اہل حدیث پر قاتلانہ حملہ بھی کر دیا تھا۔ لہذا اس جھگڑے کو مٹانے کے لئے تلمیحی شیخی ادارہ کے نمائندوں کو بلایا جائے تو کیا مفتی صاحب الحدیث کا ہدف ہونا ہے؟

سارے خیال میں دیرالحدیث نے تو یہ داری کو بند کرنے کے متعلق جو خیالات پیش فرمائے ہیں وہ آہائی اشارات کے ماتحت ہیں لہذا وہ مجبور ہیں۔ اصل میں حقیقت یہ ہے کہ سردار اہل حدیث ہی کچھ رہے ہیں کہ یہی معاویہ شاہی حد ہے۔ اور امام حسین کی مخالفت میں ہونے لگا۔ جسے تو ۱۳ سال کے بعد مجلس مشادت انور کے بعد ہی یاد آتا ہے۔ (شعبہ لاہور ۱۸۔ مارچ ۱۹۳۹ء)



قادیانی مشن

مرزا صاحب ذوالقرنین

کیونکہ خدا تعالیٰ کی میری نسبت یہ وحی مقدس کہ جری اللہ فی حلال الہ نبیاء۔ جس کے یہ معنی ہیں کہ خدا کا رسول تمام نبیوں کے پیراؤں میں۔ یہ جاننا ہے کہ مجھ میں ذوالقرنین کے بھی صفات ہوں کیونکہ سورہ کہف سے ثابت ہے کہ ذوالقرنین بھی صادق تھا۔ خدا تعالیٰ نے اس کی نسبت فرمایا ہے قلنا یاذا القرین۔ پس اس وحی الہی کی رو سے کہ جری اللہ فی حلال الہ نبیاء۔ اس امت کیلئے ذوالقرنین بھی صادق ہوں اور قرآن شریف میں مثالی طور پر میری نسبت پیشگوئی موجود ہے۔ مگر ان کے لئے جو فرست رہے تھے۔ یہ تو ظاہر ہے کہ ذوالقرنین وہ ہوتا ہے جو دو صدیوں کو پانچواں الہو۔ اور میری نسبت یہ عجیب بات ہے کہ اس زمانہ کے لوگوں نے جس قدر اپنے اپنے طور پر صدیوں کی تقسیم کر رکھی ہے۔ ان تمام تقسیموں کے لحاظ سے جب دیکھا جائے تو ظاہر ہوگا کہ میں نے ہر ایک قوم کی دو صدیوں کا

میں میں (منا) تمام نیک لوگوں کے اوصاف سے تصنیف ہم کر آیا ہوں۔ ان میں ایک ذوالقرنین بھی ہے۔ ۱۹۔ خودی سندھوں کے افضل میں ایک مفضل نوٹ شائع ہوا ہے جس کا مختصر مضمون یہ ہے کہ ذوالقرنین کا قصہ مسیح موعود (مرزا صاحب) کے زمانے کے لئے چک پیشگوئی اپنے اندر رکھتا ہے۔ پھر ذوالقرنین کے سبز مغز پسته کو مرزا صاحب پر چسپاں کیا ہے۔ یہ دعویٰ دراصل مرزا صاحب کی کتاب رہبان احمد حصہ پنجم سے اخذ کیا گیا ہے۔ جس کے الفاظ یہ ہیں۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے میرا نام ذوالقرنین ہی رکھا

مرزا صاحب قادیانی کا دعویٰ بہت بڑا وسیع تھا جس کو انہوں نے ایک شعر میں یوں ظاہر کیا ہے میں کہی آدم کہی موشے کہی بیوقوف ہوں نیز ایسا نیم ہوں فلیس میں میری بے شمار مگر ناظرین نے شاہد یہ نہ سنا ہوگا کہ مرزا صاحب جملہ نبیاء کے کمالات کا مجموعہ ہونے کے علاوہ بڑے بڑے بلا شاہوں کے اوصاف سے موصوف بھی تھے دنیا میں بڑا بادشاہ ذوالقرنین ہوا ہے۔ جس کا ذکر قرآن شریف میں بھی آیا ہے۔ مرزا صاحب نے اس نام پر ہی اپنا لقب چلایا۔ کیونکہ آپ کا دعویٰ تھا کہ آدم نیز احمد مختار۔ دربرم جامہ ہمدار (درشین)

کاقرنین سے منظوری لیکر آپ کو اطلاع دینگے۔ بس اب دیر نہ کیجئے گا تاکہ اسٹون کے فسادات بند ہو جائیں اور ملک میں امن و امان قائم ہو جائے۔ ہم اس کمیشن کے لئے ابھی سے تیار ہیں۔ (الحدیث)

نہیں جناب۔ امام حسین کی مخالفت میں نہیں بلکہ ہم تیسری کی مخالفت میں غلطی سے اطلاع دینگے۔ بس اب دیر نہ کیجئے گا تاکہ اسٹون کے فسادات بند ہو جائیں اور ملک میں امن و امان قائم ہو جائے۔ ہم اس کمیشن کے لئے ابھی سے تیار ہیں۔ (الحدیث)

نہیں جناب۔ امام حسین کی مخالفت میں نہیں بلکہ ہم تیسری کی مخالفت میں غلطی سے اطلاع دینگے۔ بس اب دیر نہ کیجئے گا تاکہ اسٹون کے فسادات بند ہو جائیں اور ملک میں امن و امان قائم ہو جائے۔ ہم اس کمیشن کے لئے ابھی سے تیار ہیں۔ (الحدیث)

عذر نہیں ہونا چاہئے۔ (الحدیث)

یقیناً ہم آپ کی اس تجویز کو منظور کرتے ہیں بیشک آپ ہمارے حنفی برادران کے ساتھ فکر کیش میں آئیں اور فیصلہ کرائیں۔ شہرہ صرف اتنی ہے کہ کتب معتبرہ سے سند پیش کی جائے۔ ہم اسی روز کو روز مید سے زیادہ خوشی کا دن کہیں گے جس روز آپ کیش ہمارے حنفیوں کی تھیں کرنے کی تکلیف فرمائیں گے۔ آپ ضرور کیش ضرور کرائیں گے۔ اگر منظور نہ کرے تو آپ اپنی آل انڈیا خطبہ کاقرنین سے منظوری حاصل کر کے اس اطلاع دینگے ہم بھی بہت تلیخ اہل حدیث جناب یا آل انڈیا اہل حدیث

(بقیہ حاشیہ از صفحہ ۳)

مٹ میں سند کتب معتبرہ سے پیش ہو۔ لیجئے صاحب! اب تو شکایت نہ ہونی چاہئے۔ آپ کا یہ خوف بھی وہ کہہ دیتے ہیں کہ ہم بذات خود اس میں ناشدہ اہل حدیث نہیں ہونگے بلکہ آپ کی منظوری کے بعد ملک جہد العزیز متا متان کو جانتے اہل حدیث کا نشانہ اور مولوی ہر شکوہ صاحب لکھنوی کو جماعت حنفیہ کا نشانہ پیش کر دینگے اور مشیہ کے تین ممبر ہونگے۔ یہ جو ممبر ہیں وہ جلیا گیا۔ ہر آپ کی خاطر یہ بھی مان لیں گے کہ تمام کیش لکھنوی یا لاہور۔ بس اب تو آپ کو کیش کی منظوری میں

محمد یوسف صاحب لکھنوی۔ جمعیۃ نویسین۔ مؤرخت کی ترویج۔ (۱۹۳۹ء)

پایا ہے۔ درہمیں محمد مصدقؑ کا
 الخدیث امیر صاحب کے اس دعویٰ کی تشریح
 قادیان کے خلیفہ اول حکیم نور الدین صاحب نے یوں کی
 ہے کہ :-
 اب ہم اپنے عہد مبارک میں جو دیکھتے ہیں تو اس میں
 ایک امام مہام اور ہمدی آخر الزماں جیسے دھند
 کو پاتے ہیں کہ وہ بلحاظ اس صفحہ قرن کے جس میں
 سو برس قرن کے مینے لئے گئے ہیں ذوالقرنین ہے
 جیسے ہمارے نقشہ سے ظاہر ہے اور اس قدر دو
 صدیوں کو اس ذوالقرنین نے لیا ہے کہ ایک
 سعادت مند کو اعتراض کا موقع نہیں رہتا بلکہ
 حیرت اور یقین ہوتا ہے کہ یہ کیسی آیت جینے اور
 دلیل نیر اس امام کے لئے ہے۔ اور اس ذوالقرنین
 نے ہی نہایت مستحکم دیوار دعاؤں اور نج و دلائل
 نیرہ کی بلکہ یوں کہیں کہ مسئلہ وفات مسیح اور
 ابطال الوہیت مسیح کی بنیادی ہے کہ اب ممکن ہی
 نہیں یا جوج ماجوج ہمارے جنت اسلام پر حملہ
 کر سکے اور کہیں اس میں داخل ہو سکے۔ فجر اہل
 احسن الجزا عن الاسلام والمسلمین۔ سعدی نے
 مال دوز کو بھی سد بنایا تھا مگر وہ سد کیا سہتی
 جیسے سعدی علیہ الرحمۃ نے کہا ہے
 تراسد یا جوج کفر از راست

سن پیدائش حضرت صاحب مسیح موعود و ہمدی مسعود
 ۱۸۳۹ء

تقریباً	سنہ عیسوی	کس سنہ کی ایک صبی کا افتتاح
۱	۱۸۶۵ء	۵۶۰۰ء یہود
۸	۱۸۶۷ء	۲۶۰۰ء رومی
۹	۱۸۶۸ء	۱۹۰۰ء بکری
۱۳	۱۸۷۲ء	۱۹۰۰ء عیسوی اطلالیہ
۱۴	۱۸۷۳ء	۲۶۰۰ء بونصر
۶۹	۱۸۷۳ء	۱۹۰۰ء جولین عیسوی
۲۳	۱۸۷۵ء	۱۹۰۰ء ہسپان
۲۷	۱۸۷۷ء	۱۸۰۰ء نکاپز

تقریباً	سنہ عیسوی	کس سنہ کی ایک صبی کا افتتاح
۲۹	۱۸۶۵ء	۲۳۰۰ء شانک سائیکل
۳۱	۱۸۶۷ء	۱۹۰۰ء ایکشن
۳۲	۱۸۶۸ء	۱۹۰۰ء اکتیسی
۳۶	۱۸۷۲ء	۱۹۰۰ء صوریہ
۴۰	۱۸۷۶ء	۱۸۰۰ء تباہی ورد شلم
۴۳	۱۸۷۹ء	۱۳۰۰ء جبری علی صاحبہا
۴۵	۱۸۸۱ء	۱۶۰۰ء ڈیو کیشن
۴۶	۱۸۸۲ء	۲۹۰۰ء ابراہیمی
۴۸	۱۸۸۴ء	۲۶۰۰ء جولین
۴۹	۱۸۸۵ء	۲۲۰۰ء مقدونی
۵۱	۱۸۸۷ء	۲۰۰۰ء صدویہ
۵۳	۱۸۸۹ء	۵۹۰۰ء منڈین
۵۳	۱۸۹۱ء	۴۷۰۰ء قطنطنیہ ملکی
۵۵	۱۸۹۳ء	۱۳۰۰ء فصلی
۵۶	۱۸۹۵ء	۱۶۰۰ء صدوی
۵۹	۱۸۹۸ء	۲۷۰۰ء سکندری
۶۱	۱۹۰۰ء	۱۹۰۰ء عیسوی
۶۳	۱۹۰۲ء	۵۵۰۰ء یونانی منڈین
۶۹	۱۹۰۸ء	۷۰۰۰ء اطلالیہ مذہبی

رکاب نور الدین صفحہ ۱۷۰ و صفحہ ۱۷۱
ناظرین! آپ لوگ سمجھو ہونگے کہ ذوالقرنین
 ہونے کے وہی گوشاہی لباس میں جلوہ نما ہونا چاہئے تھا
 مگر یہاں معاملہ دگرگوں ہے۔ قادیانی تشلات بالکل خصوص
 ہوتے ہیں۔ آخر آپ نے یہ بھی سنا ہو گا کہ مرزا صاحب نے
 خواب میں دیکھا تھا کہ میں اللہ ہوں پھر میں نے آسمان
 زمین بنایا (آئینہ کمالات اسلام)
 اس عظیم الشان خواب کا نتیجہ کیا ظاہر ہوا؟ ہمیں نا
 کہ حقیقی خالق ارض و سما کے حکم کے ماتحت دنیا سے
 رخصت ہو گئے اور دنیا کو یہ کہنے کا موقع دیا سے
 تھے دو گھنٹی سے شیخ جی شہتی بھجانے
 وہ ساری انکی شیخ جہڑی دو گھنٹی کے بعد
 سد سکندری مرزا صاحب جو کہ اپنے زعم میں ذوالقرنین

بنے ہوئے تھے اور ذوالقرنین کا بڑا کارنامہ یہ تھا کہ اس
 دو پہاڑوں کے درمیان ایک بلند دیوار گھڑی کی تھی۔
 اب سوال ہوتا تھا کہ وہ کونسی دیوار ہے جو مرزا صاحب
 نے بنائی اور یا جوج ماجوج کون لوگ ہیں۔ اس کے متعلق
 افضل قادیانی کے الفاظ قابل دید و شنید ہیں۔ جن کو
 پڑھ کر ناظرین اس نتیجہ پر آسانی پہنچ سکتے ہیں کہ
 شیخ جی گو خود مریا لیکن اپنے اثر یا فتنہ شاگرد ضرور
 پھوڑ گیا۔ اس کی تصدیق افضل کے بیان ذیل سے
 ہوتی ہے :-

پھر ذوالقرنین یعنی مسیح موعود (مرزا صاحب) ایک
 اور سامان کے پیچے پڑ گیا۔ اور جب وہ ایک ایسے
 موقع پر پہنچے گا۔ یعنی جب وہ ایک ایسا نازک زمانہ
 پائیگا۔ جس کو بین التین کہنا چاہئے۔ یعنی دو پہاڑوں
 کے بیچ مطلب یہ کہ ایسا وقت پائیگا۔ جبکہ وہ طرفہ
 خوف میں لوگ پڑے ہونگے اور فضالت کی طاقت
 حکومت کی طاقت کے ساتھ مل کر ایک خوفناک
 نظارہ دکھائیگی تو ان وہ دو طاقتوں کے ماتحت
 ایک قوم کو پائیگا۔ اور یہ تیسری قوم ہے جو مسیح
 موعود (مرزا صاحب) کی بدایات سے فیضیاب ہونگے
 تب وہ اس کو کہیں گے کہ اس ذوالقرنین یا جوج
 اور ماجوج نے زمین پر فساد پھا رکھا ہے۔ پس اگر
 آپ کی مرضی ہو تو ہم آپ کے لئے چندہ جمع کر دیں۔
 تا آپ ہم میں اور ان میں کوئی ر دک بنادیں۔ وہ
 جواب میں کہیں گے جس بات پر مجھے خدا نے قدرت
 بخشی ہے۔ وہ تمہارے چندوں سے بہتر ہے۔ ان اگر
 تم نے کچھ مدد کرنی ہو تو اپنی طاقت کے موافق کرو
 تا میں تم میں ادراہ میں ایک دیوار کھینچ دوں۔
 یعنی ایسے طور پر اس پر حجت پوری کر دوں کہ وہ
 کوئی طعن و تشنیع اور اعتراض کا تم پر جملہ نہ کر سکیں
 لوہے کی سلیں مجھے لادو تا آمدورفت کی راہوں کو
 بند کیا جائے یعنی اپنے تئیں میری تعلیم اور دلائل پر
 مضبوطی سے قائم کرو۔ اور پوری استقامت اختیار
 کرو۔ اور اس طرح پر خود لوہے کی سل بن کر خالق
 حملوں کو روکو اور پھر سلوں میں آگ پھونکو جب تک

الہامات سربراہ مرزا صاحب کے شعور ایمانات کی (۱۷۵)

وہ خود آگ بن جائیں یعنی محبت الہی اس قسمد اپنے اندر بھڑکاؤ کہ خود الہی رنگ اختیار کرے۔ پھر آیات تذکرہ بالاکے بعد اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ذوالقرنین یعنی مسیح موعود اس قوم کو جو یاجوج ماجوج سے ڈرتے ہیں کہے گا کہ مجھے تانبہ لادو کہ میں اس کو بچھا کر اس دیوار پر اندیل دوں گا۔ پھر اس کے یاجوج ماجوج طاقت نہیں رکھیں گے کہ ایسی دیوار پر چڑھ سکیں یا اس میں سوراخ کر سکیں۔ (الفصل ۱۹ ذوالقرنین مسئلہ ۲۰)

الجدیث | اس تفسیر اور ایسے اسٹہ لال کا جواب کون دیکھا جو ہماری سمجھ میں تو کیا خود قرآن لانے والے فرشتے (جبریل) کی سمجھ میں بھی نہ آسکتا ہو۔ بہر حال ہم جو سمجھے ہیں وہ یہ ہے کہ مرزا صاحب (قادیانی ذوالقرنین) نے دلائل قاطعہ کی ایک دیوار قائم کر دی ہے جسکی وجہ سے یاجوج ماجوج یعنی کفار اسلام کے ملک پر حملہ نہیں کر سکتے اس میں شک نہیں کہ یاجوج ماجوج مرزا صاحب کی اصطلاح میں برطانیہ اور روس ہیں (حماۃ البشری) برطانیہ نے بحیثیت حکومت تو کبھی اسلام پر حملہ نہیں کیا۔ البتہ مذہبی حیثیت سے اس کے پادریوں نے اسلام پر کئی حملے کئے اور اب تک برابر کر رہے ہیں۔ مثال کے طور پر لاہور کے عیسائی رسالے (المائدہ اور اخوت) ملاحظہ ہوں۔ جن کے جواب پر قادیانی اخبارات متوجہ نہیں ہوتے۔

پادری سلطان محمد نے تفسیر القرآن لکھی تو حملے کی صورت میں لکھی۔ پادری علی بخش نے تفسیر لکھی تو حملے کی شکل میں لکھی۔ پادری عبدالحق اسلامی توحید پر برابر حملے کرتا رہتا ہے۔ کہاں تک شمار کریں کسی ہندوستانی سے غنی نہیں کہ آئے دن عیسائیوں کی طرف سے اسلام پر حملے ہوتے ہیں۔ مگر قادیانی پریس کے کانوں پر جوں بھی نہیں رشتی۔

شاید وہ یہ جواب دیں کہ عیسائیوں کے اعتراضات غیر معقول ہوتے ہیں تو کیا مرزا صاحب کے دیوار بنانے سے پہلے وہ اعتراضات معقول ہوتے تھے۔ وہی توحید و تثلیث کا مقابلہ جو نزول قرآن کے وقت تھا وہ اب بھی ہے

پھر معقولیت میں فرق کیونکر آگیا؟ بہر حال مرزا صاحب کی مسیحیت اور ذوالقرنینیت کا نقشہ استیلا غالب کے شعر میں یوں دکھایا جاسکتا ہے۔

خوب دیکھی ہے مسیحیت کی حقیقت لیکن
دل کے بہلانے کو غالب یہ خیال اچھا
نتیجہ صحیح | رسالہ ذوالقرنین کی مندرجہ بالا تصریحات کو ناظرین ایک نظر پھر دیکھیں تو مسئلہ میں مرزا صاحب کی عمر انتہتہ سال پائینگے جو مرزا صاحب کے بیان اور حکیم صاحب کی تصریح کے مطابق ناقابل تردید ہے حالانکہ آپ نے ضمیمہ برائین احمدیہ حصہ پنجم ص ۹ پر اپنی عمر کی بابت

الہام شائع کیا ہوا ہے کہ میری عمر کم سے کم ۷۴ سال ہوگی۔ پھر آپ پانچ سال پہلے کیوں تشریف لے گئے؟ اسکی بابت ہم جو جواب دینگے وہ وجدانی ہوگا۔ لیکن ہے کہ کوئی صاحب اس کو نہ مانیں۔ اس لئے نہ ماننے والوں کو

اس سے بہتر جواب دینا چاہئے۔

وجدانی جواب | یہ ہے کہ مرزا صاحب نے جب آخری فیصلے کا اشتہار شائع کیا اور اس میں دعا کی کہ ہم دونوں (مرزا۔ شاہ اللہ) میں سے چھوٹا پھلے مرے تو اس دعا کی قبولیت خدا کی طرف سے مرزا صاحب کو ایک الہام کے ذریعہ سے پہنچ گئی تھی۔ جو یہ ہے۔

أَجِبْتُ دَعْوَةَ الدَّاعِ (میں نے تیری دعا قبول کر لی) اس پر مرزا صاحب کو خیال ہوا ہوا کہ ایسا نہ ہو کہ شاہ اللہ مجھ سے پھلے مر جائے اور میری یہ دعا بے اثر ہو جائے لہذا انہوں نے اپنی دعا اور الہام خداوندی کو صحیح ثابت کرنے کے لئے

من ذکر دم شام حذر بکنید
کہتے ہوئے دنیا سے رحلت فرمائی۔ ع
دا حصر تیاران من تہنرا بگذاشتند

تردید کفارہ مسیح

(بقلم مولوی عبد الرؤف صاحب از جھنڈے نگر ضلع جہتی)

تک کے لئے اپنا فضل کرتا ہے تو بھلا ایسے خدا کی طرف یہ نسبت کرنی کہاں تک درست مانی جاسکتی ہے کہ وہ غیر مجرم کو سولی پر چڑھا دینے کو اپنے انصاف اور رحم کا ناگزیر طریقہ اور اسے لا جواب نہ سمجھے گا۔

دوسرا سوال ہے۔
لعنت اس پر جو بے گناہ کو قتل کرنے کے لئے
لٹھام لے اور سب لوگ کہیں آمین۔
(استثنا ہے)

اس سے معلوم ہوا کہ بے گناہ کو قتل کرنا یا سولی دینا باعث لعنت ہے۔ تو میں وہی خدا جس نے اسکو لعنت فرمایا ہے کہ بے گناہ کو قتل کرے کہ خود ہی مسیح جیسے غیر مجرم کو سولی پر چڑھا کر رحم و انصاف دعویٰ ہے گریز کرے۔ تیسرا سوال۔ استثنا کیا میں حکم ہے۔ میں نے اپنے باپ شہید سے کہا کہ میں نے اپنے

بے خطا کو ہولناک سزا دینی عقلاً و نظراً درست نہیں۔ مسیح کو عیسائی گروہ نہایت پاک باز، بے گناہ اور معصوم سہی قرار دیتا ہے۔ باوجود بے گناہی کے اس کا معتقد ہے کہ مسیح کو آسمانی باپ نے سولی پر چڑھا دیا تو جواب ملتا ہے کہ گناہگار انسانوں کو سزا سے بچانے کیلئے یہ خلاصہ ہے اس اقطاع کا جو مسیحی مسیح کی نسبت رکھتے ہیں۔ اب ہم اس کی تردید کرتے ہیں۔ ملاحظہ ہو خروج باب ۲۴ فقرہ ۱۰ میں مذکور ہے۔

خداوند خدا رحیم اور مہربان ہے اور تہر کرنے میں دھیما اور شفقت اور وفا میں غنی اور ہزار پشیموں تک فضل رکھنے والا ہے۔ گناہ اور خطا اور نصیب کا بخشنے والا ہے۔

پس جب وہ ایسا رحیم اور شفیق ہے کہ صرف اصل مجرم کے گناہ کو معاف کرتا ہے بلکہ اس کی نسل کے ہزار پشیموں

جوابات نصابی۔ عیسائیت اور اعتراضات کا سوال (۱۹)

بدلہ بیٹے مارے جاویں۔ ہر ایک اپنے ہی گناہ کے سبب لڑا جاوے۔

اس سے صاف ظاہر ہے کہ غیر مجرم کو سزا نہیں دی جاسکتی اور یہ بھی معلوم ہوا کہ مجرم کو اپنے جرم کی سزائیں خود بھگتنی پڑتی ہے۔

مسح کی انجیلیں اسی قانون پر عباد کرتی ہیں۔ چنانچہ مسح فرماتے ہیں:-

یہ مذہب جو کہ میں قرأت یا نبیوں کی کتابوں کو منسوخ کرنے آیا ہوں۔ منسوخ کرنے نہیں بلکہ پورا کرنے

آیا ہوں۔ (متی ۱۷: ۱۰)

اور فرماتے ہیں:-

کتاب مقدس کا باطل ہونا ممکن نہیں۔ (متی ۲۲: ۳۲)

اب عقلاً تو ظاہر ہی ہے کہ کسی عدالت شعائر حکومت کا یہ طرز عمل نہیں ہو سکتا کہ مجرم کو چھوڑ کر غیر مجرم کو سزا

دے۔ کیماذا اکوؤں اور خونوں کے بدلے شہری شرفا کو سزا دیا جاتا یعنی بر انصاف اور رحم جوگا۔ اگر جواب نفی

میں ہے اور یقیناً نفی میں ہے تو ٹھیک اسی طرح بلا جرم مسح کا چھانی پر لٹکایا جانا اسی عدم انصاف کے

غلاف ہے۔ جس رحم و انصاف کے بقول رکھنے کیلئے مسئلہ کفارہ تجویز ہوا تھا۔

کفارہ کے معتقدین کہتے ہیں کہ کفارہ پر ایمان کے بعد عمل پر تشریح سردی نہیں۔ جس کی تفصیل آگے

آئیگی۔ اس لئے کفارہ خلاف اخلاق ہے اور معاصی پر دلیر بنانے کا بہت ہی قوی سبب ہے۔

تفصیلی میں جانے سے پہلے ہم یہ بتانا چاہتے ہیں کہ عہد عتیق و جدید دونوں کتابوں میں شریعت پر عمل

کرنے کی ہیبت تا کیہ آئی ہے۔ چنانچہ استغناء ۱۱: ۱۰ میں لکھا ہے:-

لغت اس پر جو شریعت کی باتوں پر عمل کرنے کیلئے ان پر قائم ہوئے اور جب لوگ کہیں آئیں

دوسرا حوالہ:- انصار ۱۱: ۱۰ میں ہے:-

اگر تم مجھ سے محبت رکھتے ہو تو میرے حکموں پر عمل کرو۔

جو تھا حوالہ:- اگر تو زندگی میں داخل ہونا چاہتا ہے تو حکموں پر عمل کر۔ (متی ۱۹: ۱۷)

نامہ اول پر کتاب باب ۲ فقرہ ۲۴ میں لکھا ہے کہ:-

جو کوئی یہ کہتا ہے کہ میں اسے جان گیا ہوں اور اس کے حکموں پر عمل نہیں کرتا وہ جھوٹا ہے اور جو

کوئی اس کے کلام پر عمل کرے اس میں یقیناً خدا کی محبت ہے۔

پا ہوا حوالہ:- نامہ یعقوب باب ۲ فقرہ ۲۰ میں ہے:-

مگر اسے نکتے آدمی کیا تو یہ بھی نہیں جانتا کہ ایسا بغیر عمل کے بیکار ہے۔

ان سب حوالوں سے صاف طور پر عمل پر شریعت کی تاکید شدید ثابت ہوتی ہے۔ اب ان حوالوں کو پڑھئے جن سے

ثابت ہوتا ہے کہ شریعت پر عمل کرنے کی کچھ ضرورت نہیں نامہ رومیوں ۱۱: ۱۰ میں لکھا ہے:-

شریعت کے اعمال سے کوئی بشر اس کے حضور راست باز نہیں ٹھیرے گا۔

گلتیوں ۱۱: ۱۰ میں پولوس رسول لکھتے ہیں:-

ہم یہ جان کر کہ آدمی شریعت کے اعمال سے نہیں بلکہ صرف یسوع مسیح پر ایمان لانے سے راست باز ٹھیرتا

ہے خود بھی یسوع مسیح پر ایمان لانے تاکہ ہم ایمان لانے سے راست باز ٹھیریں نہ کہ شریعت کے اعمال سے کیونکہ

شریعت کے اعمال سے کوئی بشر راست باز نہ ٹھیرے گا۔ پولوس نے تو عمل پر شریعت سے منع بھی کیا ہے:-

گلتیوں ۱۱: ۱۰ میں لکھا ہے:-

تم جو شریعت کے وسیلے سے راست باز ٹھیرنا چاہتے ہو مسح سے الگ ہو گئے اور فضل سے محروم۔

پولوس رسول نے شریعت کو لغت بتلایا۔ گلتیوں ۱۱: ۱۰ میں لکھا ہے:-

عمل کر کے نجات حاصل کرے گی کچھ ضرورت نہ رہے گی۔ کیونکہ شریعت ایک لغت تھی اور لغت سے چھوٹنا ہی چھوٹا

ہے۔ تو اب اگر معتقدین کفارہ جملہ معاصی کے مرتکب ہوں تو ان کو یہ سمجھنے کا حق ہے کہ ان برائیوں سے ہماری کوئی

گرفت نہ ہوگی اور ہم بے روک ٹوک بے حساب کتاب جنت میں جاویں گے۔

اگر کفارہ کے خلاف اخلاق ہونے میں ابھی کچھ شک ہے تو کفارہ کی مزید تشریح یوحنا رسول کی رہائی

سنئے۔ ارشاد ہے:-

اگر کوئی گناہ کرے تو باپ کے پاس ہمارا ایک مددگار موجود ہے یعنی یسوع مسیح راست باز اور

وہی ہمارے گناہوں کا کفارہ ہے اور نہ صرف ہمارے گناہوں کا بلکہ تمام دنیا کے گناہوں کا بھی۔

یوحنا نامہ اول ۲: ۱

پولوس رسول کا بیان سنئے:-

پس اب جو یسوع مسیح میں ہیں ان پر کوئی سزا نہیں۔ (رومیوں ۸: ۱)

پولوس رسول کا دوسرا بیان سنئے:-

خدا کا وہ فضل ظاہر ہوا جو ہمارے آدمیوں کی نجات کا باعث ہے۔ (ططیس ۲: ۱)

یوحنا رسول کا دوسرا بیان سنئے:-

دیکھو یہ خدا کا برہ ہے جو دنیا کا گناہ اٹھائے جاتا ہے۔ (یوحنا ۱: ۲۹)

پس مسح کی نسبت گناہوں کے کفارہ کا اعتقاد رکھنے والا لوگوں کی گناہ کے کرنے سے آخر کو کسی چیز مانع ہو سکتی ہے

اور معاصی اور جرائم کے کچھ ہندوں اور تکاب کرنے میں انہیں شریعت کے کس آئین کا ڈر ہو سکتا ہے۔ انہیں

انہیں نہ شریعت پر عمل کرنے کی ضرورت ہے اور نہ کسی خوف کی کوئی وجہ ہے۔

یوحنا رسول کا بیان سنئے:-

اور شہر کے گھانٹے کی اینٹوں کی عمارت جو وہ ہے وہاں حفاظت کے لئے اور وہیں ناپاک چھوڑنا ہے لے تمہیں کے گوشت میں سے کہ نہ کھانا (۱۰ اجزاء ہیں)۔
 اسی طرح شراب کو اسی کی ہی عمارت جو وہ ہے۔
 دراصل ہے۔ جو سچ ہے اصل کو تمہیں پہنچے۔ گلشن
 اسی طرح عمل بر وقت ضروری تھا (یہ محتاج ہے)
 اور آقا صمدی حکم تھا کہ حضرت ابراہیم نے حکم غنہ کے بعد فوراً عمل کیا خود اور اپنے صاحبزادہ اسماعیل کا غنہ کر لیا۔ حالانکہ اس وقت حضرت ابراہیم ۹۹ برس کے ضعیف بزرگ تھے اور حضرت اسماعیل تیرہ برس کے جوان تھے۔ لہذا نشان چھوڑا۔
 اسی طرح عمل شدت کا حال پیدا نش چھوڑا میں بھی ہے۔
 مگر ان سب امور و احکام کو پس پشت ڈالا گیا اور عیسائی سلطنتوں نے ان نافرمانیوں میں اپنی پشت پناہی پھینائی۔ چنانچہ عیسائی گورنمنٹ کے زیر سایہ سوڈی بنک اور صوبہ ہی کاہ ہار بلا اٹھیا ز جاری ہے۔ ہزار ہا شراب خانے اور شراب کی کھنیاں ہیں۔ جن کی ٹیکس سرکاری رقم میں جمع ہوتی ہے اور اسی سے حسب بیان جامعہ دہلی تعلیمی اداروں میں امداد پہنچائی جاتی ہے۔ اسی طرح تجربے کے عروج پر ہیں۔ معمولی ٹیکس لیکر ان کی پوری اعانت ہوتی ہے۔ سوڈان کی عام غذا ہے۔ غنہ و فیو امار سے نہیں پونوس رسول ہی نے روک دیا ہے۔ بایں الفاظ۔
 اگر تم غنہ کو ڈانگے تو مسیح سے تم کو کچھ فائدہ نہ ہوگا۔ (مکلیتوں ۴)
 مسیح یسوع میں نہ تو غنہ کا کچھ کام ہے نہ نامتونی کا۔ (مکلیتوں ۴)
 اور اسکو جیسائی نمود دریا کاری بتلایا ہے۔ (۱۱)
 پس اصل چیز یہی ہے کہ کفارہ مسیح کا عقلاہی انسان کو اعمال کی جانب سے بے پرواہ کر دیتا ہے اور اد کتاب معاسی پر جبری بنا تا ہے۔ کیونکہ انہیں آخرت کی پکڑ کا ظہر ہی نہیں۔ اور زنا و شراب و سہ و غیرہ جیسے ذرا ہی پر سلطنت کا بھی کوئی ڈر نہیں۔
 عیسائی کہتے ہیں کہ عیسائیت فالگیر ہے سادی دنیا میں اصل کر رہی۔ ہم کہتے ہیں کہ اگر عہدہ کفارہ دنیا میں

پہلا اہل اس کی تشریح کے سب کو معلوم ہوگی تو جو وہ عالم سے دنیا اپنی بد امنی اور بد اخلاقی میں انتہائی عروج پر ہوگی اور اخلاق انسانی کی فراہمیں اور بد عملیوں کی کوئی حد نہ رہے گی۔
 خلاصہ کلام یہ ہے کہ کفارہ بلحاظ تہاچ روحانی زندگی کے لئے تیار کن ہے۔ اس لئے کفارہ عقلاہی پابندیہ سے اور نقلاً قرآن کریم کی زبان سے۔ جبکہ فرمایا ہے۔
 لا تجزؤوا زرعہ و زرعہ و زرعہ آخرت
 اور تورات استننا ۱۱ کے بیان سے بھی۔

پہلی بات کہ یہ ملاحظہ ہو کہ جو کلمہ اللہ داد لیتے یہ قانون بیان کرتا ہے کہ جب تمہیں کوہ کے تو تمہیں صبر سے پہنچے گے۔ پہلی شاعر سے
 میرا تمہیں ڈرایا تھا۔ حسرت کون چھلے گا
 پس قرآن کریم نے نہ تو اعمال شریعت سے بڑھ کر اور نہ کفارہ کا صلہ جو وہ سر سے لڑا کر کہنی آ کر دی دی سے اور کفارہ کا صلہ برعکس ہے۔ اسلئے کفارہ عقل و نقل کے مطابق نہیں۔
 کاشی اعلیٰ حضرت کوشہ مولانا میں شیخ مفردی کو کراچی نجات و عہدہ کفارہ پر غور و خوض کر رہے ہیں و السلام!

شان توحید

شیخ شاد علی صاحب (ابو العرفان مست) گورہ میں نے یہ نظم عہدہ کانفرنس کے لئے لکھی تھی۔ جلسہ میں حاضرین کی اکثریت اورو سے مانوس نہ تھی۔ اس لئے اس قسم کی نظموں نہ پڑھی گئیں لہذا انجرا اچھڑت میں درج ہے۔ (اصل یہ ہے)

سننے آئے ہیں طائف بھی بیان توحید
 ہر تن مژدہ کو بٹھیس گے جیسا تازہ
 ہے نئی طرز سے توصیف و ثنا اللہ کی
 اپنے تو اپنے ہیں غیروں کو بنایا اپنا
 شرک و بدعات کی تردید ہدایت کا سبق
 لوگ اس پر بھی نہ سمجھیں تو یہ شامت ان کی
 قہر ہے آنکھ پہ کانوں پہ دلوں پر ان کے
 چشم حق میں کو ذرا کھول لو دنیا والو
 ذرے ذرے سے نمایاں ہے خدا کی قدرت
 شرک کے گھر کے بیکار یہ منصوبے ہیں
 اسکی تعمیر میں مناجی قدرت سے عیاں
 اس کی بنیاد ہلا دو یہ بہت مشکل ہے
 زلفہ کفر میں ہم دیکھ رہے ہیں افسوس
 شہوران ہدایت جو ہے منزل کی تلاش
 سید سے رستے پہ چلے آؤ مومنین کہ
 اسلئے ہات ہدایت سے مسلح ہو کر
 کھول لو آنکھ و ہر جانے حقیقت ظاہر

اللہ اللہ یہ ہے عظمت و شان توحید
 اپنی تقریروں سے سب روح روان توحید
 ہر نئے رنگ میں آئینہ ہے شان توحید
 ایسا دلچسپ ہے و دلکش ہے بیان توحید
 کام کرتے ہیں بھی کارکنان توحید
 سادہ لفظوں میں تو آئینہ پر شان توحید
 وہ سمجھتے ہی نہیں طرز بیان توحید
 چہ چہ پر ہے آباد جہان توحید
 تم ٹٹا سکتے ہو دنیا سے شان توحید؟
 کیا سمجھتے ہو تم آسے دشمن جانی توحید
 وہ سے دو ادا سے آئینہ ہے شان توحید
 ہے بنا کردہ اللہ سبحانی توحید
 جہم مسلم سے نکلتی ہوئی بیان توحید
 حوڑو کفر کی گھاٹی سے شان توحید
 کفارہ دو منزل عرفان پہ شان توحید
 ہو تک دو کفر کے بیٹے ہیں شان توحید
 نظر آئے گے ہر ذرے میں شان توحید

شاد ہو جائیگے سب پورے کے آنے والے
 منت توحید و عشق پر نکلے نمانے والے

تقلید غلط۔ تورات اور قرآن مجید کی تعلیم کا
 (۸) غلط۔ اور قرآن کی تعلیم۔ موت ہر (یہود و نصاریٰ)

مروجہ مجالس میلاد اور جشن میلاد النبی پر تبصرہ

مندرجہ بالا عنوانوں پر ایک مضمون معاصر الزفران بریلی بابت ماہ ربیع الآخر ۱۳۵۵ھ میں مولوی صیب احمد صاحب کراچی کی طرف سے شائع ہوا ہے۔ چونکہ یہ ایک علمی اور تحقیقی مضمون ہے اور ایک معنی المذہب کا مکتبہ ہے۔ اس لئے ہم ناظرین الحمد للہ تک اسے پہچانتے ہیں۔ تاکہ درمیان حقیقت بھی اس سے حاضر مستفیض ہوں۔ (دیں) اجلہ الامان دہلی کے میلاد نمبر میں ایک مضمون مجالس نبویہ کے اعتقاد پر تحقیق نامت کی عنوان سے شائع ہوا ہے۔ جس میں صرف ذاتی تحقیق پر ہی اکتفا نہیں کیا گیا بلکہ مخالفین پر طعن بھی موجود ہے۔ لہذا ہم چاہتے ہیں کہ اس تحقیق کی حقیقت ظاہر کر دیں۔ تاکہ فاضل محقق اپنی تحقیق کی غلطی پر تنبیہ ہو کر حق کی طرف رجوع کریں۔ پس ہم کہتے ہیں کہ (الف) اس امر پر دونوں فریق متفق ہیں کہ ان میلادی محافل کا وجود نہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں تھا اور نہ صحابہ کے زمانہ میں اور نہ تابعین کے زمانہ میں نہ تبع تابعین کے زمانہ میں جن کی غیرت کی شہادت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہی ہے یہ صرف شر القرون کی ایجاد ہے جبکہ زمانہ اجتہاد ختم ہو چکا تھا اور کوئی مجتہد باقی نہ رہا تھا بلکہ صرف مقلد ہی مقلد باقی رہ گئے تھے جبکہ اجتہاد کا حق نہ تھا بلکہ انکا کام صرف مجتہدین کی تقلید تھا (ب) یہ حقیقت بھی فریقین کے نزدیک مسلم ہے کہ ان مجالس کا وجود کوئی دیندار عالم نہ تھا جس نے آیات و احادیث کے تابع ہو کر ان کا احداث کیا ہو۔ بلکہ وہ ایک دنیا دار بلا شائے تھا جس کو قرآن و حدیث سے کوئی واقفیت نہ تھی۔ اور نہ اس کو ان سے مسائل کے استنباط کا حق تھا۔ (ج) یہ حقیقت بھی ناقابل انکار ہے کہ ہر زمانہ میں علماء و فہم کے جوہر تھے۔ ایک دنیا دار اور دوسرے دیندار۔ دنیا دار وہ ہیں جو دنیا کی حرص میں دیکھتے ہیں لیکن دیندار وہ ہیں جنہیں حقیقت ہی ناقابل انکار ہے کہ اختلاف انہما

مجتہدین میں بھی ہوتا ہے اور غیر مجتہدین میں بھی اور بعض لوگوں کی نظر سلی جوتی ہے اور بعض کی نہایت گہری۔ گہری نظر اور دقیق فہم والے افراد کم ہوتے ہیں اور سلی نظر والے افراد زیادہ۔ چنانچہ خدا نے امام ابوحنیفہؒ کو جو نظر دقیق عطا فرمائی تھی وہ دوسرے مجتہدین کے لئے بھی حاصل نہ تھی۔ اس لئے انہوں نے انکو صاحب رائے کا لقب دیا۔ پس جبکہ مجتہدین میں یہ اختلاف انہما موجود ہے تو غیر مجتہدین میں یہ اختلاف بالکل (د) یہ حقیقت بھی فریقین کے نزدیک مسلم ہے کہ صرف مقلدین کا اجماع بھی جہت نہیں۔ چہ جائیکہ کثرت۔ (و) یہ حقیقت بھی متفق علیہ ہے کہ اس مسئلہ میں ابتدا ہی سے اختلاف موجود ہے۔ چنانچہ علامہ تاج الدین فاکھانی ابن الملح مالکی، مولانا عبدالرحمن منزلی حنفی، مولانا نصیر الدین شافعی مولانا شرف الدین صلیبی۔ مولانا قاضی شہاب الدین دولت آبادی و فیو مانع میں اور دوسرے بعض حضرات مجوزہ (ز) یہ حقیقت بھی متفق علیہ ہے کہ مقلد کو بلا ضرورت طبعاً براہ راست دلائل شرعیہ سے استنباط مسائل کا حق نہیں۔ کیونکہ یہ کام صرف مجتہد کا ہے۔ اگر مقلد کو بھی یہ حق ہو تو جو بقلید کے کوئی معنی نہیں۔ جبکہ یہ تمام امور ہمارے اور ان کے درمیان متفق علیہ ہیں تو ان سے معاملہ کی حقیقت بالکل واضح ہو جاتی ہے کہ جس بادشاہ نے ان محافل کا احداث کیا ہے اس نے دلائل شرعیہ کی بنیاد پر اسکو ایجاد نہیں کیا۔ بلکہ اس نے اس مسئلہ میں عیسائیوں کے کرس ڈسے کی نقل تادی تھی۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ اس نے کسی بری نیت سے ایسا کیا تھا۔ کیونکہ مقلد ہے کہ اس کی نیت اچھی ہو۔ لیکن یہ ضرور نہیں کہ جس نقل کی نیت اچھی ہو وہ نقل ہی اچھا ہو۔ چنانچہ قوم موسیٰ نے بت پرستوں کو بت پرستی کرتے دیکھے کہ وہ اس علیہ السلام سے حدیث کی نقل کی تھی اور جعل تھا انھا کنا لہم اللہ: اور یہاں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت کی تھی کہ جعل حدیث ابواط کا لہم اللہ ذات افراط اور یہاں نے

اس بارہ میں اصحاب موسیٰ اللہ اصحاب محمد علیہا السلام کی بیعتیں مری نہ تھیں بلکہ صرف نداد تھی کی دوسری بیعتیں تھیں جن میں اس بادشاہ نے بھی اپنی نداد تھی سے عیسائیوں کو حقیقت عیسائی کی ولادت کی خوشی مناتے ہوئے دیکھ کر خیل کیا کہ ہاں سے نبی اس کے زیادہ متقی ہیں کہ ہم ان کی ولادت کی خوشی منائیں اس لئے اس نے یہ عمل ایجاد کیا اس پر بعض غلام ذہنیت رکھنے والے علماء نے بادشاہ کی خوشنودی کیلئے قرآن و حدیث کی دقیق گردانی کی اور جس قدر انکو اس عبت کی تائید میں دلائل مل سکے انہوں نے ان کو جمع کر دیا۔ ان دلائل کو دیکھ کر دیندار علماء میں دو فریق ہو گئے۔ ایک وہ جو اہل بصیرت تھے۔ دوسرے وہ جو سلی نظر کے لوگ تھے۔ اہل بصیرت نے ان دلائل کی کڑوری کو محسوس کر لیا اور اس سے اختلاف کیا اور اس کی عبت جوئے کا حکم نکال دیا۔ سلی نظر والوں نے ان کو صحیح سمجھ کر ان کے ساتھ موافقت کی اور اسکو بعت حسنہ قرار دیا۔ اب محقق کا کام یہ ہے کہ فریقین کے دلائل کو پیش نظر رکھ کر انصاف کے ساتھ فیصلہ کرے (۱) ماضیوں کی دلیل یہ ہے کہ قرآن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا۔ حدیث خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قول و فعل و تقریر کا نام ہے۔ اگر مجوزین کے وہ دلائل صحیح ہیں جن کو قرآن و حدیث سے پیش کرتے ہیں تو خود رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے ان دلائل سے ان مجالس کا احداث کیا کیوں نہ سمجھا اور نبوت کے تیس برس کے عرصہ میں تیس دفعہ بارہ ربیع الاول کا دن کیا اور کرس ڈسے کی نظر لیا آپ کے آنکھوں کے سامنے موجود تھی۔ مگر باوجود اس کے ایک مرتبہ بھی آپ نے کرس ڈسے کی نقل کا احسان نہ فرمایا اور فرمایا نہ فرمایا۔ اس کے بعد تیس برس تک ظلمت راشدہ کا زمانہ۔ اس زمانہ میں بھی مسلمانوں کے سامنے یہ دلائل موجود تھے۔ مگر ان کو بھی توفیق نہ ہوئی کہ وہ اس عیسائیت کی نقل کا استعمال قرآن و حدیث سے اشتہا کرے اس کے بعد چار سو برس تک مجتہدین کا زمانہ۔ اور اس عرصہ میں سیکڑوں بلکہ ہزاروں مجتہد گزرے اور انہوں نے قرآن و حدیث سے مسائل کے استنباط کے لئے انتہائی کوشش کی۔ مگر باوجود اس کے اس وقت کا احسان انکو بھی حاصل نہ کیا۔ اب جو کوناد علم ختم ہو گیا اور زمانہ اجل شرعیہ ختم

یہاں تک کہ اس کا کوئی اثر نہ رہا۔ اور اس کے بعد تیس برس کے عرصہ میں تیس دفعہ بارہ ربیع الاول کا دن کیا اور کرس ڈسے کی نظر لیا آپ کے آنکھوں کے سامنے موجود تھی۔ مگر باوجود اس کے ایک مرتبہ بھی آپ نے کرس ڈسے کی نقل کا احسان نہ فرمایا اور فرمایا نہ فرمایا۔ اس کے بعد تیس برس تک ظلمت راشدہ کا زمانہ۔ اس زمانہ میں بھی مسلمانوں کے سامنے یہ دلائل موجود تھے۔ مگر ان کو بھی توفیق نہ ہوئی کہ وہ اس عیسائیت کی نقل کا استعمال قرآن و حدیث سے اشتہا کرے اس کے بعد چار سو برس تک مجتہدین کا زمانہ۔ اور اس عرصہ میں سیکڑوں بلکہ ہزاروں مجتہد گزرے اور انہوں نے قرآن و حدیث سے مسائل کے استنباط کے لئے انتہائی کوشش کی۔ مگر باوجود اس کے اس وقت کا احسان انکو بھی حاصل نہ کیا۔ اب جو کوناد علم ختم ہو گیا اور زمانہ اجل شرعیہ ختم

کہ جس نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی اسکو منہ فرمایا
 تو ہم انکی بھی شاہین اور جب یہ لازم نہیں تو پھر وہی میلاد کا
 ہی سے شہوت کیسے بڑا ہے
 اور فاضل محقق نے والضحی واللیل لہذا بھی سے بھی
 استدلال کیا ہے اور کہا ہے کہ علماء نے محلی سے مراد ولادت
 اور میل سے شب ولادت ہی کو لیا ہے لیکن اولی تو یہ بیان
 مراسر فطی ہے۔ علماء کرام کو تو ایسی نوبتوں کا خطو بھی نہیں
 گورتا۔ یہ تو صرف جاہلوں کی ایجاد ہے اور ستران میں یہ معنی
 مراد ہو سکتے ہیں اس لئے کہ محلی کے معنی ولادت نہ لغت میں
 ہیں نہ عرف میں۔ اور اگر استعارہ کیا جائے تو اول تو یہ
 استعارہ صحیح نہیں اور اگر ہو بھی تو وہ مجاز ہے اور مجاز کیلئے
 قرینہ کی ضرورت ہے اور یہاں کوئی قرینہ اس کا نہیں۔ اسبطح
 نیل سے شب ولادت مراد ہونے پر بھی کوئی قرینہ نہیں
 بلکہ آگے اذاجے صاف اسکے خلاف شہادت سے رہا ہے
 کیونکہ اذاستقبل کے لئے آتا ہے اور شب ولادت وہ
 ہوئی گزری ہو چکی تھی۔ پس ایسا دعویٰ ضرور ایک گونہ تحریف
 ہوگا۔ اور اس تحریف کے بعد بھی یہ بدعت ثابت نہیں ہو سکتی
 کیونکہ اس سے زیادہ سے زیادہ یہ ثابت ہوا کہ حق تعالیٰ
 نے آپ کی ولادت اور شب ولادت کی قسم کھائی سو اس سے
 یہ کب ثابت ہوا کہ اس دن جشن منانا جائز ہو۔ آپ قرآن
 کو پڑھتے اور دیکھتے کہ قرآن میں حق تعالیٰ نے ہر والد اور
 مولود کی قسم کھائی ہے۔ چنانچہ فرمایا ہے والد و ما ولد
 لعد خلقنا الانسان فی کبد اور اسکے علاوہ اور بہت سی چیزیں
 کی قسم کھائی ہیں۔ مثلاً چاند۔ سورج۔ تین ازتون وغیرہ وغیرہ
 تو کیا ان سب کا جشن منانا جائز ہوگا۔ عد ہے اس لغویت کی
 آپ انصاف فرمادیں کہ ایسے لوگوں کو کوئی ذی علم کسی طرح
 قابل خطاب سمجھ سکتا ہے اور انکی عظمت و درجات کے ہر وہاں میں
 وقت ضائع کرنا کہ یہ نیکو گوارا کر سکتا ہے جبکی گفتگو کا کوئی اصول
 ہی نہیں ہر اسلئے وہ ایک دیوانہ کی بر سے زیادہ وقت نہیں لگتی
 غیر تو دلائل قرآنیہ تھے اب دلائل حدیثیہ کی حالت معلوم
 فرمائیے۔ اس سلسلہ میں اول نمبر یہ حدیث پیش کی گئی ہے۔
 صحیح بخاری کہ باقل امری دعوتہ ابراہیم و بشارة یسعی
 وہنما ہی القرائتھا لین وضعنی قد خرج منها
 قوراضاء لہا منہ قصور السام۔ ناظرین خود فرمائیں
 اس روایت کو جشن میلاد سے کیا تعلق۔ مگر آپ نے کسی وقت فرمایا

کسی سلسلہ گفتگو میں یہ ذکر نہ فرمایا کہ میں نے ہر ایک دعا کا نمبر
 اور ایسی کی بشارت کا مصدر ان اندر اپنی ماں کی خواب کی تعبیر
 ہوں تو اس کے معنی یہ کب ہوئے کہ تم ہر سال عیسائیوں کی
 تقلید میں میری ولادت کا جشن منایا کرو۔ قرآن میں میری کی
 ولادت، یعنی علیہ السلام کی ولادت، یعنی علیہ السلام کی ولادت
 اور میری علیہ السلام کی ولادت۔ بلکہ جن وانس اور آسمان زمین
 وغیرہ کی پیدائش کے تذکرے موجود ہیں۔ تو کیا مسلمانوں نے
 انکی ولادت اور پیدائش کے جشن منائے؟ اگر نہیں تو آپ کچھ ماننا
 فرما دینے سے جشن میلاد کا مجاز کیسے ثابت ہو گیا۔ انوس ہے
 کہ اس گروہ کو علم میں استعداد تو کیا، غالباً اس سے معمولی
 مناسبت بھی نہیں۔ اگر ان کے ان دلائل کو کسی غیر مسلم
 کے سامنے رکھ دیا جادے تو وہ بھی یہ ہی کہے گا کہ ان سے زیادہ
 غیر معقول کوئی نہ ہوگا۔ پھر سقندر انوس کی بات ہے کہ اس
 حالت پر یہ لوگ اجتہاد کے معنی میں اور اسکے ساتھ ہی انکا
 یہ دعویٰ ہے کہ وہ پکے عقلمند ہیں (مصدقان لاجتماع)
 دوسرے نمبر پر حضرت عائشہ کی حدیث سے استدلال کیا ہے
 کہ کان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یضح لسان بشارت
 خیرا فی المسجدا الخ لیکن یہ استدلال بھی مراسر مغالطہ ہے
 کیونکہ ان میں ولادت کا ذکر ہے۔ نہ پیدم ولادت کا بلکہ اس کا
 مطلب صرف آنا ہے کہ جس طرح کفار اسلام کا مقابلہ توار سے
 کرتے تھے اور ایمان اس کا جواب توار سے دیتے۔ لہذا ہی جب
 کفار رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جو میں قصیدے لکھتے تھے
 تو وہ انکا جواب قصائد کی صورت میں دیتے تھے اور اس جہاں
 لسانی کو زیادہ تر حضرت حسان بن ثابت انہم دیتے تھے اور
 انکا واسطے حضور مجید میں خبر کوواتے تھے اسکو جشن میلاد سے
 کیا تعلق ہے؟ تیسرے نمبر پر حضرت صحابہ کے ذکر میں ہے
 استدلال کیا ہے۔ لیکن جب تک اس ذکر کی ذمیت نہ منظر
 ہو اور یہ معلوم ہو کہ اس مردو جشن میلاد کے طرح پر ہوتا تھا
 صورت نکلاس جو استدلال مراسر جہالت ہے اور یہ ثابت ہونا حال ہے
 چوتھے نمبر پر عالس ذکر اللہ میں ملائکہ کے حضور سے
 استدلال کیا ہے۔ لیکن عالس اس بدعت کا کچھ تہ و تثن نہیں
 بلکہ اسہی ذکر اللہ کا بیان ہے لہذا یہ استدلال بھی محض سفارت
 اور حماقت پر مبنی ہے۔ یہ دلائل حدیثیہ نہیں و معلوم
 ہو گیا کہ ان لوگوں کے پاس تلکے کاسبارا بھی نہیں۔
 اسکے بعد فاضل محقق نے عین تالیخ پر بحث کی ہے اور فرمایا

یہ تو قابلیت کے کرشمے معلوم ہے۔ اگر حق تعالیٰ نے کسی علم
 کے لئے کوئی وقت مقرر فرمایا ہے تو اسکی وجہ یہ ہے کہ وہ اسکی
 مصلحت کو جاننا ہے۔ اگر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کسی
 کام کیلئے کوئی وقت مقرر فرمایا ہے تو اگر وہ تشریح کی قسم ہے
 تو وہ بھی حق تعالیٰ ہی کا حکم رکھ رہا ہے۔ اور اگر وہ تشریح کے
 قبیل سے نہیں تو وہ عمل بحث ہی نہیں۔ جیسا کہ آپ کا ان وقتوں
 کو وقت دینا جنہیں نے آپ کو عطا کی درخواست کی تھی۔ بے دود
 علماء جنہوں نے اس بنا پر عیالات کے لئے اوقات کی تعیین کی کہ
 ان اوقات اور تاریخوں میں خدا کی رحمتوں کا نزول ہوتا ہے۔
 سو انکا یہ فعل اسلئے حجت نہیں کہ یہ تعیین بلا دلیل شرعی ہے
 کیونکہ اگر ایسا ہوتا تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حق تعالیٰ
 اسکے زیادہ مستحق تھے کہ وہ انکے لئے ان اوقات کو جو پایا احتیاج
 معین کرتے۔ کیونکہ انکا ان اوقات کا بھی علم ہے اور ان کا
 بھی اور ان کے درمیان مناسبت کا بھی۔ بر خلاف علماء کے کہ
 انکو انیس سو کسی بات کا بھی یقین علم نہیں۔
 پس انکی تعیین کو عین شارع پر قیاس کرنا۔ قیاس الجعل
 علی العلم والادنی علی الاعمی ہے۔ جو کہ بالاجماع باطل ہے
 یہی وجہ ہے کہ تقلیدین کو قیاس اور اجتہاد سے روکا گیا تھا۔ مگر
 انوس ہے کہ وہ باز نہ آئے اور اس وجہ سے دین میں بنا تھا
 مفاسد پیدا ہو گئے۔ اسکے بعد فاضل محقق نے
 بعض علماء کے فتاویٰ نقل کئے ہیں۔ سو اول تو ان فتاویٰ کی
 بنا معلوم ہو چکی ہے اور معلوم ہو گیا ہے کہ انکے پاس اسکی کوئی
 کردار دلیل بھی نہیں۔ پھر اسکے مقابل ہم دوسرے علماء کے فتاویٰ
 پیش کرتے ہیں جو ان کو علم و فہم اور دین کی کسی بات میں بھی کم
 نہیں بلکہ ان کو برتر ہے ہوئے ہیں۔ تو یہ فتاویٰ ہی بے سود ہیں
 پس ثابت ہوا کہ اس باب میں ان مولود ہی محض صاحب کے
 پاس کوئی بھی حجت صحیحہ نہیں۔
 یہ مسم ہے کہ جس طرح ایسا ہی مسابھی سے دنیا سے کفر و ضلال
 کا خاتمہ نہیں ہوا۔ اور جس گمراہی کی قسمت میں ہا ہے سو مولود
 مقدم تھی وہ اب بھی گمراہ ہی رہے۔ میں ہی انکے چانشینوں کی
 مسابھی میلاد سے دنیا سے شرک و بدعت، ابطال ہو رہا تھا
 وغیرہ کا خاتمہ نہیں ہو سکتا۔ اور میں ہی قسمت میں مولود مقدم
 ہے وہ ہدایت پر نہیں آ سکتے۔ لیکن یہ ہیں کیلئے شرک و بدعت
 نہیں۔ کیونکہ اسکا نتیجہ انکو مرگنے کے بعد معلوم ہو جائیگا۔
 وقت صحیح خود ہی نہ مصلحت

اسی طرح فاضل محقق نے فرمایا کہ اگر علم ہر ایک کے ہر حال میں اور ان چیزوں سے صحیح نہیں ہے

۳۰ تو تقلید باطل کو جو ہرگز مسلک اختیار کرینگے۔ مگر دین مقصود ہی نہیں تو اس کا کچھ علاج ہی نہیں۔ واللہ اعلم بالصواب۔ (الغزالی، بریلی)

فتاویٰ

میں مندرجہ ذیل ضلع ہسپتال سے فضیل حق صاحب نے بہت لمبا چوڑا سوال بھیجا ہے۔ جس کا اردو زبان میں جواب ہے۔ اس کا خلاصہ ہم نے یہ لکھا ہے کہ کوئی غیر مسلم بے نکاح کسی مسلم کے پاس رہتی رہی پھر مسلمان ہوئی۔ بعد اسلام اس شخص کے پاس بلا اطلاع رہتی رہی۔ یہاں تک کہ اسی حالت میں مر گئی۔ اس کا جنازہ پڑھنا جائز ہے یا نہیں؟

ج ۱۲۱۱ حدیث شریف میں ہے۔ ما آمن بالقرآن من استعملی مجامعہ۔ جو شخص قرآن کے تراویح کو حلال کی طرح بے خوف ہو استعمال کرے وہ مومن بالقرآن نہیں ہے۔ لہذا ایسے شخص کا جنازہ مسلمانوں کی طرح پڑھنا جائز نہیں۔

س ۱۲۱۲ ہماری بستی میں ایک جامع مسجد کا ہی یعنی پھوس قدیمی کی موجودگی میں دوسری ایک اور مسجد بغیر مشورہ جماعت کے خود رائے سے ایک امیر متمول آدمی عمارت پختہ ایک بیگہ زمین کے فاصلہ پر اجمالی زمین غیر رضامندی دیگر شرکت داروں کے اٹھا دیا۔ جو اب کہیں منتقل ہو نہیں سکتا۔ ہر وہ مسجد جو نیا نئی و پرانی میں الگ الگ جمعہ جماعت جوتا ہے۔ دونوں جگہ کا خطبہ پڑھنا زامانی و ریتا ہے۔ اب چند دن ہوئے ہیں کہ سب اشخاص متفق ہو کر ایک جگہ جمعہ قائم کرنا چاہتے ہیں۔ لہذا سوال جوتا ہے کہ سابق مسجد میں ہی جمعہ جوتا چاہئے یا پختہ جدید مسجد میں۔ دونوں طرف کش کش ہے اگر جمعہ پختہ مسجد میں قائم رکھا جائے تو سابق مسجد یا اس مسجد کی زمین کس حصہ میں ملتی جائے چونکہ پختہ مسجد کو اکثریت سے بن چکی ہے۔ جو کہیں مل سکتی ہے نہ نکال سکتے ہیں۔ مگر وہ حکم خدا میں ہے۔ اور جبکہ ان سے مستند شریعت کے فلاں کاظمی میں غلطی یا غلط ہوگی۔ پھر جمعہ پختہ کو اپنی دیتا ہے کہہ گیا۔ اب چار سو روپے پڑنے کا کیا طریقہ ہے؟

رسالی ہمدان احمد موصوفی کے قلم سے ہے۔

ج ۱۲۱۳ اگر دوسری مسجد پر بیت ایک بنائی گئی ہے تو دونوں کو آباد رکھیں۔ اگر قبیلہ کی بستی سے جی ہے تو اسے گرا دیں۔ اس کا فیصلہ بانی کی نیت پر ہے۔

(ار داخل خیریت فنڈ)

س ۱۲۱۴ مسی احمد اسمہ بزم جنینی فوت ہو گیا۔ بعد وفات احمد اللہ متولی نے ۲۰۰ روپے ترکہ چھوڑا اور بینک میں نقد روپے چھوڑا اور حسب ذیل ورثا چھوڑے

والدہ - بھائی خبیطہ الحواس - ہمشیرہ حقیقیہ

بیک - بیک - ۲ نفر

زوجہ سابق سے ایک لڑکا - ایک لڑکی - بعد وفات زوجہ سابق نکاح ثانی کیا۔ زوجہ ثانی کے بطن سے ایک لڑکا پیدا ہوا اور ۶ ماہ کا ہو کر فوت ہو گیا۔ زوجہ ثانی نے یعنی مسات نفیس باقو نے میعاد مدت سے ڈیڑھ سال بعد گزرنے کے بعد عقد ثانی کر لیا۔ ایسی صورت میں مسات نفیس باقو بیوہ احمد اللہ متولی کے ترکہ سے یا بینک کے روپیہ سے حصہ پانے کی مستحق ہے یا نہیں۔ اگر حصہ پانے کی مستحق ہے تو کس قدر؟

دستبرد منظر علی از امروقی منطع علی گڑھ

ج ۱۲۱۵ مسات نفیس باقو بیوہ احمد اللہ کو آٹھواں حصہ ملے گا۔ اس حصہ کے علاوہ ہر کی حقدار بھی ہے۔ اگر عواض نہیں ہوا یا ادا نہیں کیا گیا تو متولی کی جائداد سے بعد وفات کے وصول کر سکتی ہے۔

نکاح ثانی کرنا ایسے کو اقل خاندان کی وراثت سے محروم نہیں کرتا۔ (ار داخل خیریت فنڈ)

نوٹ - اخباری نماد سے اسی قدر سے ہفت روزہ

س ۱۲۱۶ مرصعہ احمد ماطلات منظر میں کہ خان آف الائی اور خان آف گڑھی کے درمیان لڑائی ہونے سے طرفین کے متعدد گاؤں ملک و مروج ہوئے۔

حکومت نے پورے اعلیٰ تک ذہنی مطالبات اور حقوق تسلیم نہیں کئے۔ اس لئے اس اپریل سے ماہ جولائی تک مسلمانوں کی طرف سے پرامن سول نافرمانی شروع کر دی جائیگی۔

بقیہ خبریں از صفحہ ۲

س ۱۲۱۷ صدر شہزادہ علی شاہ اور مسولین کو ایک پیغام بھجوا ہے کہ آپ (سرحد) آزاد مالک کی آغوش سلب نہ کریں۔ نیز اس سلسلہ میں اقرار کریں کہ وہیں سال تک کسی آزاد ملک پر جارحانہ حملہ نہیں کریں گے۔

لندن کے ایک اخبار میں کسی نامہ نگار کا ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ جس میں ذکر کیا گیا ہے کہ مسولین کی نظریں یمنان، فلسطین اور مصر پر بھی ہیں۔ (فدا نکر)

س ۱۲۱۸ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ ڈیوک آف اسٹاکہولم کا بیٹا اور اسٹاکہولم کے مقرب کیا گیا ہے۔

س ۱۲۱۹ ولی عہد ایران شاہزادی مصر سے شادی کر کے صبح شہزادی صاحبہ طہران پہنچ گئے ہیں۔

س ۱۲۲۰ کیسا بلونکا کی ایک اطلاع منظر ہے کہ ایل ہرکس حکومت اطالیہ کے خلاف جلسوں اور جلسوں میں مظاہر کر رہے ہیں اور صاف طور پر کہتے ہیں کہ حکومت اطالیہ اسلام کی دشمن ہے۔

س ۱۲۲۱ حکومت ترکی نے بیاستہائے بلقان و یونان کے گفت و شنید مکمل کر لی ہے، مغربی بحیرہ اسود کی حکمت کا اعلان کیا جائے والا ہے۔

س ۱۲۲۲ ریاست حیدرآباد دکن کے خلاف آریوں کی طرف سے اچھی تک ایچی ٹین جاری ہے۔ پنجاب کے ہر ضلع و تحصیل سے جتنے جا رہے ہیں، ہماشہ کرشن مالک اخبار پر تاپا ستیہ گروہ کے چٹھے ڈکیتی مقدمے کے گئے ہیں۔

س ۱۲۲۳ معلوم ہوا ہے کہ بیاستہ حیدرآباد دکن کی حکومت کی طرف سے مغربی بحیرہ اسود کے معاملات کے متعلق ایک اہم اعلان ہوئے اور ہے۔ نیز اس اعلان میں مذہبی آزادی اور سرکاری ملازمتوں میں فرقہ وارانہ تناسب کے فیصلہ کا ذکر بھی ہوگا۔

س ۱۲۲۴ مولانا محمد عرفان سیکری آل انڈیا خلافت کمیٹی ہریانہ کی حرکت قلب بد ہونے سے مسلم لیگ کے ایک اجلاس میں خلافت اسلامیہ میں اہتمام کر گئے۔

س ۱۲۲۵ صدر ہمدان گزشتہ کے مہینوں میں (ڈاکٹر کے)۔ انور کی داد اور اس میں

س ۱۲۲۶ (سید احمد علی شاہ) کی کتاب "تاریخ ہندوستان" کی تجدید شدہ تیسری جلد کی اشاعت کا اعلان کیا گیا ہے۔

متفرقات

محمد روادان الہدیت | میں سے جناب سید احمد

صاحب قیسوری و ایم نس الدین صاحب تعیم بحرن نے اس ہفتہ اخبار الہدیت کے دو نئے خریدار بنا کر قیمت اخبار بھی بذریعہ منی آرڈر ہی بجا دی ہے۔

جزا ہم اللہ احسن الجزا

علی بذالقاس امید ہے کہ جلد خریداران اصحاب ہونا اور بھی خواہان حضرات خصوصاً اپنے اپنے مکتاثر میں ہمت و کوشش سے الہدیت کے لئے خریدار ہیا کر کے ہمیں شکر یہ کا موقع پیش گئے۔

شکر یہ | جمع جمل کرام حضرات کا جنہوں نے اپنی فیاض دلی سے مدرسہ فخریہ کو (جو اس وقت

فی الحقیقت قابل امداد ہے) اس کی تکمیل مقاصد کی طرف توجہ فرماتے ہوئے اپنے گرانقدر عطیات سے سرفراز فرمایا۔ بہت بہت شکر یہ ادا کیا جاتا ہے اور دعا کی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ جمع نمین کرام حضرات کے مقاصد دارین بر لائے۔ آمین!

محمد اسحاق قادری ہتم مدرسی فخریہ مکہ مکرمہ (۳۰۔ محرم الحرام ۱۳۵۵ھ)

مفتاح العربیہ ہر دو حصہ | عربی سیکھنے کے لئے

اگرچہ متعدد کتب شائع ہو چکی ہیں مگر کتاب زیر تبصرہ موجودہ حالات کے مطابق لکھی گئی ہے جس سے علم عربی سے نا آشنا بہت جلد فیض یاب ہو سکتے ہیں۔ مفرد لفظا کو آسان آسان جملوں میں استعمال کرنے کے طریقے تقریباً ڈیڑھ ہزار مختلف اشیاء کے نام۔ خطوط نویسی اخلاقی کہانیاں۔ لطیفہ وغریبکہ جلد ضروریات کی تمام معلومات مندرج ہیں۔ یہ کتاب قاضی زین العابدین صاحب بھلا میر علی نے تالیف کی ہے قیمت فی حصہ ۱۰

مکمل ہے۔ ۱۰ روپے کا یہ بکتر علیہ میر علی (پہلی)

آئیڈیو تحقیق | علامہ محمد القادری صاحب محسنی نے

اس کتاب میں قرآن شریف۔ حدیث اور فقہ کی تشریح

کر کے ظاہر کیا ہے کہ قرآن و حدیث اور مرد و نعت حنفیہ بقول براہان احناف ایک چیز نہیں بلکہ ان میں بہت فرق ہے۔ بعض فقہی مسائل کے نونے بھی دیتے ہیں۔ قیمت ۱۰ روپے۔ طے کا پتہ: دفتر رسالہ صحیفہ اہل حدیث صدر بازار دہلی۔

اربعین قرآنی | مولوی محمد فضل الرحمن صاحب بارکپوری

نے قرآن مجید سے مختلف احکامات کے متعلق چالیس آیات اس رسالہ میں شائع کی ہیں۔ صرف ایک آنکھ کا ٹکٹ بھیج کر حکیم عبد السمیع صاحب فیض احمدی بک ڈپو مبارکپور ضلع اعظم گڑھ سے طلب کریں۔

غریب فنڈ | میں از فتویٰ فنڈ غیر۔

چندہ کا نفرنس | از باب محمد زکریا صاحب رحیمہ خان

ص۔ مولوی علم الدین صاحب دنی ضلع گوجرانوالہ عمر۔

جمیعت تبلیغ اہل حدیث پنجاب | کے لئے از مولوی

علم الدین صاحب مذکور عمر۔

مضامین آردہ | پنڈت آسانند صاحب۔ مولوی نور محمد

میازوی و عدد۔ ماسٹر صفات احمد صاحب ۳ عدد و نظم۔

شیخ محمد عبدالنان صاحب۔ محمد القیوم صاحب نائب سالانہ

غیر مقبولہ | سلف اور خلف و نظم۔ دارالعلوم۔

سلطان ابن سعود کی مخالفت۔ مذاکرہ علیہ بابت سود بنگ

لفظ ستیہ گروہ کی تحقیق۔ پیغام غلام۔ نیک مشورہ۔

ایڈیٹر اصلاح کا استخبار۔ نخل انسان کا پھل۔

دوست نعت۔ حکم خدا۔ موت العالم۔ توحید تہذیب۔

نعت۔ کیفیت پیدائش حوا۔ مسلمانوں کی ترقی کا راز۔

دارالعلوم دیوبند میں جلسہ | ۱۰۔ اپریل ۱۳۵۵ھ دیوبند

میں زیر صدارت مولوی محمد اعجاز علی صاحب تمام طلباء

و مدرسین و ملازمین کا جلسہ علم منقذ ہوا۔ مولانا حسین صاحب

نے مندرجہ ذیل تجویز پیش کرتے ہوئے مفصل اور مہبط

تقریر کی۔ اس کی تائید مولوی عبد الوحید صاحب ناظم

شعبہ تنظیم نے کی۔ اس کے بعد محمد راہاد کے طلبہ میں

محمد شہید احمد نور طالب علم نیز مولوی میاض الدین

صاحب مدرس دارالعلوم اور سید محمد مبارک علی نائب

نے تائید میں کیں اور با اتفاق رائے تجویز منظور ہوئی۔

دیوبند کا یہ اجلاس عام آدیوں اور سبھی مسلمانوں کے اس نا عاقبت اندیش اور علمی پیشی پر پہنی انتہائی نفرت اور حقارت کا اظہار کرتا ہے جو انہوں نے نہایت مذہم ذوق دارانہ اغراض کے ماتحت بے شرم و شکایات کی آڑ میں دکن کی ہر دلعزیز دیوبندی حکومت نظام کے خلاف جاری کر رکھا ہے اور جس کی وجہ سے جگہ جگہ ہندو مسلم فسادات رونما ہو رہے ہیں اور ہندوستان کی فضا نے امن مسموم ہو چکی ہے۔

دارالعلوم کا یہ اجلاس عام اعلیٰ حضرت

سلطان العلوم نظام دکن خلد اللہ ملک کی ذلت اعلیٰ کے

دلی عقیدت کا اظہار کرتا ہے اور تعلیم حقیقت پسند

ایالیان ہند سے عموماً اور ابنا سے دارالعلوم دیوبند ان کے

بے شمار متوسلین سے خصوصاً اپیل کرتا ہے کہ دولت نظام

کے تحفظ و مہبودی کے لئے ہر جائز اور ممکن سعی و عمل میں

لاٹیں۔ اور مخالفین حکومت دکن کے خلاف منظم آواز

بلند کر کے اپنا انسانی اور اسلامی فرض ادا کریں۔

یہ اجلاس عام حکومت دکن کی عدالت گسٹری سے توجہ

رکھتا ہے کہ وہ اپنی اصلاحی اسکیم میں ترقی پر دوپینگڈ

سے متاثر ہوئے بغیر عام رعایا یا مخصوص مسلمانوں کے

حقوق کے تحفظ کا یورا پورا خیال رکھے گی۔

(محمد مبارک علی نائب ہتم دارالعلوم دیوبند)

یاد رکھنا | میری والدہ جو نہایت صابر، شاکر،

موجدہ، شیخ سنت و پابند موم و صلوة تھیں ۶۔ اپریل کو

انتقال کر گئیں۔ انشاء! راقم چوہدری محمد اسحاق

ٹیلر ماسٹر قلعہ مہبان سنگھ ضلع گوجرانوالہ۔

(۴) میری والدہ محترمہ صالحہ عابدہ ضعیف العری میں انتقال

کر گئیں۔ انشاء! سید عبد الکریم امام مسجد اہل حدیث

قول بازار بلہادی (۴) میرا بڑا بھائی صاحب

انتقال کر گیا۔ انشاء! شہت علی گوہر کاندھلویاں

خاص ضلع جالندھر (۴) ہماری جماعت کے بزرگ

مولوی نور محمد صاحب انتقال کر گئے۔ انشاء! دراتمان

جانظ محمد اللہ عبد الضعی باہر کوٹلہ

ناظرین ہرگز نہیں کا ہنازہ غائب نہیں اور ان کے حق میں

رعائے محنت کریں۔ اللہ! غفر لہم دارالعلوم

آل انڈیا دیوبند سے ناظم عاملین اور ہر

مجموعہ احادیث (پہلی و دوسری جلدیں) کے حقوق کوئی شریک نہ ہو گا۔ ہر کتاب کے حقوق کوئی شریک نہ ہو گا۔ ہر کتاب کے حقوق کوئی شریک نہ ہو گا۔

ظفر زبیر نے ہندو معاملات اللہ دین۔ ذمہ کی اصلیت ثابت کی۔ قیمت ۱۰ روپے (۱۹۸۲)۔

ملکی مطلع

ہماری شوئے قسمت

ہندوستان کا ستارہ عروج ابھی افق سے بہت نیچے معلوم ہوتا ہے۔ خاص کر مسلمانوں کا ستارہ اس سے بھی بہت دود ہے۔ قرآن شریف کی آیت کریمہ ظہر الفساد فی البر والبحر ہندوستان کے حق میں پورے طور پر صادق آرہی ہے۔ ہندو مسلم فساد کی مثال بنا جس جیسے پورے شہر میں جو نمودار ہوئی ہے اس کا ادنیٰ ثبوت یہ ہے کہ کئی دفعہ چوہ میں چوہیں گھنٹوں کا نوٹس گورنمنٹ کی طرف سے دیا گیا یعنی آٹھ آٹھ پہر کے لئے اہل شہر کو گھروں میں بند کر دیا گیا۔ کوئی تنفس مکان سے باہر نہیں نکل سکتا تھا۔ پولیس اور فوج گشت کر رہی تھی اس پر بھی باہم لڑنے والوں کی طبیعتوں پر کچھ اثر نہ ہوا۔ آج تک بھی اکا دکا حملے برابر جاری ہیں۔ فریقین کے مکانات بکثرت جلائے گئے۔ مولانا ابوالقاسم صاحب بنارسی اسی لئے شریک جیل کا نفرین نہیں ہو سکے یہ تو ہے وہ حالت جو عرصہ دراز سے ہندوستانوں کو مرض مزمن دہلک کی طرح لگ رہی ہے۔ ابھی اسپس افات کا کوئی نشان ظاہر نہیں ہوا تھا کہ لکھنؤ میں شیعہ متی قتلہ پیدا ہو گیا۔ مسلم قوم کی دو جماعتوں کا آپس میں لڑنا غضب الہی کی آگ سے کیلنا ہے۔ اور اپنے آپ کو آہ کریمہ

اَوْ يَلْبَسُوْكَ شَيْعًا وَيُزِيْقُوْكَ بِنَفْسِكَ نَاسًا بَعْضُهُمْ
 (اگر خدا چاہے تو تمہیں گردہ گردہ کر کے آپس میں لڑا دے گا
 کا مصداق ثابت کرنا ہے۔

لکھنؤ میں شیعہ متی کی لڑائی شکر ترک اور ایران کی جنگیں یاد آجاتی ہیں۔ جہاں اذان میں ایک آواز۔ اَشْهَدُ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُهُ اس کے طور پر یہاں سے نکل آئیں اور لاکھوں فرزندان اسلام تہ تیغ کئے جاتے

حالات کہ یہ کوئی شرعی مسئلہ نہ تھا۔ محض فسائیت تھی۔ شیعہ کی مجر کتاب (من لایحضرہ الفقیہ) کے مصنف کو خدا ہزمتے خیر سے کہ انہوں نے اس فقہ کی آگ پر ٹھنڈا پانی ڈالنے کو یہ فتویٰ دیا کہ اذان میں یہ نعرہ کہنا فرقہ پرستوں کی ایجاد ہے۔ خیر یہ تو ایک پرانا قصہ ہے۔ حال کے واقعات پر انہوں نے ہوتا ہے کہ لکھنؤ میں شیعہ اور سنی آپس میں اس طرح لڑتے ہیں جس طرح کبھی ہندوستان میں ہما بھارت کی لڑائی ہوئی تھی۔ لطف یہ ہے کہ اسلام کا کوئی اصولی مسئلہ زیر بحث نہیں ہے۔ سنیوں کا دعویٰ تھا کہ ہم مدح صحابہ جلسوں اور جلوسوں کی شکل میں پڑھنے کا حق رکھتے ہیں۔ شیعہ اس کے سخت مخالف تھے۔ حکومت یورپی نے سنیوں کو جلسوں اور جلوسوں میں مدح صحابہ پڑھنے سے روکا تو انہوں نے سول نافرمانی شروع کر کے جیلخانوں کو بھر دیا۔ آخر حکومت نے اجازت عید کی کہ جب چاہیں جلسوں اور جلوس کی شکل میں مدح صحابہ پڑھ سکتے ہیں۔ اس قسم کے واقعات کے متعلق ہم اپنی رائے محفوظ رکھتے ہیں۔ جو کچھ لکھتے ہیں فریقین کے جذبات کے ماتحت لکھتے ہیں) شیعہ سے اس کی برداشت نہ ہو سکی۔ چاہئے تو یہ تھا کہ وہ کوئی ایسا نعرہ تجویز کرتے جو اجازت دینے والی حکومت کے برخلاف ہوتا۔ مگر ان سے اتنا انصاف نہ ہو سکا۔ پرانی عادت کے مطابق انہوں نے سنیوں سے بدلہ لینے کے لئے صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین پر تہرہ بادی شروع کر دی جس کا وہ پہلے سے نوٹس نہ رہے تھے۔

ہمارے ملک پنجاب میں ایک قصہ مشہور ہے کہ ایک خاص قوم کی دو گورتیں باہم لڑ رہی تھیں۔ ایک کے مورثہ سے محلے کی مسجد کے حلقہ کا نام نکل گیا۔ دوسری نے حلقہ کو دو چار صلواتیں منادیں۔ تیسری نے اور زیادہ حلقہ صاحب پر عنایت فرمائی۔ یہاں تک کہ حلقہ صاحب لالوں پڑھتے ہوئے گلے سے نکل گئے مگر وہ اتنی گولہ تھیں کہ وہیں۔

یہی مثال لکھنؤ کے شیعوں کی ہے کہ سنیوں کو اجازت تو حکومت نے دی ہے مگر وہ صحابہ کرام پر مذکور

بڑا کہہ کر سنیوں کا دل دکھاتے ہیں۔ چاہئے تو یہ تھا کہ اس کے مقابل بجائے تہرہ بادی کے یہ کہتے پھرتے کہ کانگریسی حکومت برباد ہو۔ کیونکہ کانگریسی حکومت نے اجازت دی ہے۔ اب سینکڑوں کی تعداد میں شیعہ تہرہ بادی کر کے جیل میں جا رہے ہیں۔ لطف یہ ہے کہ تہرہ بادی پر گرفتار ہوتے ہیں۔ پولیس لاریوں میں سوار کر کے جیل میں لے جاتی ہے تو سوار کی حالت میں ہی صحابہ کرام پر تہرہ کہتے جاتے ہیں۔

ادھر پنجاب کے شیعہ شائد اس قسم دفعہ میں پونگے کہ پنجاب میں یہ فساد کیوں نہیں پھیلتا۔ اس لئے وہ اس آگ کو بوا دیتے ہیں کہ بھڑک اٹھے پنجاب میں بھی ہنگامہ فرمیں امن کو برباد کر دے۔ انجاد شیعہ لاہور کے الفاظ اس بارے میں یہ ہیں کہ :-

”آج سے تیرہ سو سال قبل میں طرح یزیدی حکومت نے حق و صداقت کو مٹانے اور اسلام کی بیخ و بنیاد کو چھٹے لکھنے کے لئے اہل بیت رسول صلعم پر عرصہ جیات تک کر دیا تھا۔ اسی طرح حکومت یورپی نے اہل بیت رسول کے نام لیواؤں پر ظلم و جور شروع کر دیا ہے اب جس طرح میدان کربلا میں آل رسول کو مٹانے کی ناپاک کوشش میں لائی گئی تھی بعینہ آج لکھنؤ میں مدح صحابہ کے بہانہ سے ظلمت آل رسول کو جوہم کے دلوں سے ٹوکر کے لکھنا بنا کر جاری ہے۔ اور مدح صحابہ کے نام سے وہ وہ خرافات بکے جا رہے ہیں کہ جن سے اہل بیت رسول کی نہ صرف توہین ہوتی ہے بلکہ حقیقی اسلام پر پردہ ڈالنے سے نیست و نابود کرنا مقصود ہے۔ لہذا صورت ہے کہ جس طرح سید الشہداء نے حق و صداقت کے پیش نظر اپنے تمام عزیز و اقارب کو قربان کر دیا تھا اسی طرح آج ہمارا بھی فرض ہے کہ اپنی پوری قوت سے اس وہ رینہ یدیت کا مقابلہ کریں۔ اور اپنی جاننی قربانی کے علاوہ اپنے ہاں بچوں کو حق و صداقت پر قربان کر دیں اور عظمت آل محمد میں خدہ بھر نہ لڑانے دیں۔

کس قدر انجیر چھکے پھری مشن کی قسمت

بھارت میں شیعہ کی تہرہ بادی کی صورت اور اس کے اثرات

چھپاتے اور اس کے لئے ہوش و قادر کو بھارنے کی طرف سے علامت آئی رسول کی توہین کی جاہی ہے اور اسے صحت صحابہ کا نام دیکر تمام دنیا کو شیعوں کے خلاف صف بستہ کرنا کیا جا رہا ہے اور حکومت یورپی یہ سمجھ رہی ہے کہ اکثریت کے مقابلہ میں اقلیت کے جذبات مذہبی کو دبا لیا جائے گا جو قطعی غیر ممکن ہے۔ ہم حکومت کو یہ بتا دینا چاہتے ہیں کہ فرقہ شیعہ اس بزرگوار کا نام لیوا ہے جس نے لاکھوں کے مقابلہ میں بہتر نفوس سے مقابلہ کیا اس قدر اقلیت کے باوجود اسے ایسی عظیم شان فتح حاصل ہوئی کہ آج دنیا جہاں میں حسینؑ ہی کا نام باقی ہے۔ اور یہ زندگی کا ہمیشہ ہمیشہ کے لئے خاتمہ ہو گیا۔ شیعیان لکھنؤ نے بہت بڑی قربانی پیش کر کے اپنا فرض ادا کر دیا۔ ہندوستان بھر سے حسینؑ رضا کاروں کی مدد آگئی شروع ہو گئی ہے شیعوں سب کچھ برداشت کر سکتے ہیں لیکن رسولؐ و آل رسولؐ جنہوں نے میدان کر بلا میں اپنے خون سے شجر اسلام کی آبیاری کی ان کی توہین کسی طرح برداشت نہیں کر سکتے۔ اگر حکومت نے اپنی غلطی کا احساس کرتے ہوئے اپنے فلاح فیصلہ کو منسوخ نہ کیا تو اسے سچ لینا چاہئے ہندوستان کے تین کروڑ شیعوں جیل جانے کے لئے تیار بیٹھے ہیں اور اس پر اکتفا نہ بھی جائے بلکہ ان کے جیل جانے کے بعد بچوں کی ہاری آئیگی اور سب سے آخر میں فطرت آل اہلبار کی تاسی میں ہماری متواتر قربانیاں پیش کریں گی۔

شیعوں! تمہاری غیرت و حقیت کا امتحان ہے اور تمہارے اس دعوے کو آزمانا ہے کہ تم میدان کر بلا میں ہوتے تو کس ہوش سے حسینؑ پر قربان ہو گئے۔

۱۔ تین کروڑ شیعوں میں تو اسی قدر عورتیں ہونگی۔ چہ کوئی بھی مرہم شہادی کا اوسط صحابہ ہے کہ ہر گھر میں دستاورد ہے جہتے ہیں۔ تو اس حساب سے شیعہ کا کل شمار ہندوستان میں بارہ کروڑ ہوا۔ کل مسلم آبادی ۵۰ کروڑ کے درمیان ہے۔ ناظرین اس دعوے کی صداقت جان لیں۔

آج لکھنؤ میدان کر بلا کا ٹونڈ بنا ہوا ہے۔ اور اگرچہ امام حسینؑ موجود نہیں ہیں لیکن تاہم امام (حضرات مجتہدین لکھنؤ) محل میں ناہار پشور کی صدا بلند کر کے آج کو اپنے فرائض ملی کی طرف توجہ دلا رہے ہیں۔ ضرورت ہے کہ ہماری قوم کے بڑے سے حضرت خرد اور حضرت بانی کی تاسی کریں اور جو ان شہزادہ علی اکبر و شہزادہ قاسم کے نقش قدم پر چل کر قربانیاں پیش کریں اور ہماری قوم کی خدمات اس کے لئے تیار ہیں کہ وہ خوشی سے اپنے بچوں کو علی اصغر کی طرح قربان کر دیں اور وقت آنے پر وہ خود بھی اسیری اختیار کر کے کوڑھ شام کے بھولے ہوئے منظر کو از سر نو دنیا میں آشکارا کریں۔

آج دنیا نے شیعیت میں زلزلہ آگیا ہے۔ اور مرکز شیعیت پر ظلم و جور کے پہاڑ ٹوٹ پڑے ہیں اختیار آل رسول کی توہین برسر عام کرنے میں گامیاب ہو چکے ہیں۔ مقامی شیعہ اس سے اظہار بیزاری کرنے کے جرم میں ہزاروں کی تعداد میں قید و بند میں ڈال دیئے گئے ہیں۔ ان پر کھانا پانی بند کیا جا چکا ہے اور انہیں سخت سے سخت اذیتیں پہنچائی جا رہی ہیں تاکہ وہ اپنے عقائد سے باز رہ کر حق و صداقت کا ساتھ چھوڑ دیں۔ اب وقت آگیا ہے کہ ہم اپنا گمراہ چھوڑ کر اپنے بال بچوں کو خدا کے سپرد کر کے حفاظت مذہب کے لئے لکھنؤ چلیں اور اس شان سے چلیں کہ کفن زیب تن ہوں، دل میں واقعہ کربلا کی یاد ہو اور زبان پر حسینؑ کا نام ہو۔ اگر مریضی تن سے جدا ہو جائیں تو اپنے عزم و استقلال پر قائم رہیں۔ دنیا کی کوئی حکومت ہمارے ان جذبات کو نہیں دبا سکتی۔ ان سطور لکھنے کے بعد مزید لکھنے کی تاب باقی نہیں رہی۔ آنکھوں میں آنسو ہیں اور دل بے چین ہے۔ باوجود بے حد اصرار کے انجمن تنظیم المؤمنین کا حکم نامہ صادر نہیں ہوا۔ وہ نہ لکھنؤ جانے کے لئے بالکل تیار بیٹھا ہوں۔ ”شیعہ لاہور“

سرکاری اعلان

مورخہ ۱۶۔ اپریل ۱۹۲۹ء
 اٹھارہ شیشہ | خدا شہزادہ کا خاتمہ چل رہی ہے تاکہ مسلم قوم کے دل کو دردناک نہ ہو۔ شہزادہ شکر جو کہ آئندہ آج غنی الکفارین جہانم بیٹھنے کا نونہ دکھائیں۔

اطلاع عامہ کے لئے مشتہر کیا جاتا ہے کہ پنجاب میں سپرٹ کی فروخت پر ٹیکس لگانے کا قانون ۱۹۲۸ء کے تحت جو پنجاب گورنمنٹ کی فیصلہ سے منسوخ ہو گیا تھا۔ ۱۹۔ اپریل ۱۹۲۸ء سے نافذ کیا جائیگا۔ قانون مذکور کے ماتحت ہر امریل گیلن پر ایک ٹیکس پائی کی شرح کے حساب سے ٹیکس لگایا جائیگا۔ اور ۱۹۔ اپریل ۱۹۲۸ء کو یا اس کے بعد موٹر سپرٹ کی تمام پرچہ فروختوں کے متعلق فراہم کیا جائیگا۔ کوئی شخص جو موٹر سپرٹ میں بطور خوردہ فروش کاروبار کرتا ہو اور اس کے پاس ۱۹ جون ۱۹۲۸ء کو یا اس کے بعد اس قانون کے ماتحت ایک باقاعدہ لائسنس نہ ہو جہاں کی سزا کا مستحق ہوگا۔ جس کی مقدار ایک ہزار روپیہ تک ہو سکتی ہے یا اسے کسی موٹر سپرٹ کی فروخت کے متعلق جو وہ خود کرے یا اس کی طرف سے کی جائے واجب الوصول ٹیکس سے دوگنا رقم کے مساوی جرمانہ کیا جاسکتا ہے۔ وہ لوں میں سے جو زیادہ رقم ہو وہ جرمانہ کی سزا ہوگی۔ اس قانون کے ماتحت کوئی شخص اس ضلع کے پٹرول ٹیکس افسر سے درخواست کرنے پر لائسنس حاصل کر سکتا ہے جہاں وہ کاروبار کرتا ہو اس کے لئے پانچ روپیہ فیس ادا کرنی پڑے گی۔ ہر ایسا لائسنس تجدید کے بغیر اس دن کے بعد سے جب لائسنس دیا گیا ہو کہ نہ ۳۱ مارچ تک جاری ہوگا۔ لیکن لائسنس ہر سال دوبارہ جاری کرایا جاتا ہے۔ قانون مذکور کے ماتحت مسودہ قواعد ان اشخاص کی اطلاع کے لئے جن پر اس کا اثر ہوگا۔ مندرجہ بالا ضلع میں شائع کیا جائیگا۔ اس کی اشاعت کے تین دن گذر جانے پر ان اعتراضات اور تجاویز کے ساتھ جو مذکور کے دوران میں اس بارہ میں وصول ہوئی ہوں وہ مذکور پر جمع کیا جائیگا۔ قانون اور مسودہ قواعد کی اصلاح

۱۳۹۹ھ

ہندوستان کا دور جدید اور مسلمانوں کا مستقبل۔ ایک انگریزی کتاب کا اردو ترجمہ۔ قیمت ۵ روپے

